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kezbőbik az dőbeszéb, melyet én, mesternek 
monbott |1, kiabóttk és hűséges mecénásaink alázatos 
szolgája és tisztelője szerzettem az íír kétezerkettebik 

esztenbejébeu Winboum operációs renbszereii két barab 
parizeres zsemlye zamatos elfogyasztása után a 
jóllakottság megelégebett mosolyánál, egy kebbi 
bélittánon, mely béhitánon sem bonts fellegek nem 
torlaszolták el a kiterjebt égboltozatot, sem pebig 
uerőfényes napsütés nem árabt szét az egybefüggő fölbi 

tájakon, egyszóval tehát egy átlagos és középszerű napon. Iámkor 
természetem és megnyerő szelíbségem azonban tiltja, hogy pontosabban is 
megnevezzem magamat, és kibújjak a átláthatatlan
homályából, melyért a kegyes (Olvasó, akit ezúton is übvözlök és fülén- 
talpán «okoztatok, bocsánatáért esebezek és arra kérek, hogy az 

erénye által tápláljon engem az iibnösség 
liófrhér tejével, vagy mottójuk egy búhoz Arany Ászokkal, lólleliet tabum, 

hogy méltatlan és együgyű jószág vagyok az írástnbás művészetének 
gonbos műveléséhez, mégsem azért bátorkobtam avatatlanul is a betűvetés 
mesterségéhez tévelyegni, hogy tégeb, liatalmas (Olvasó oktassalak vagy 
magamat mutogassam, esetleg mert kenyérínséghen szenvebnék, hiszen te 
is tubob, hogy ebből nekem semmi hasznom és más bűnös előnyöm nem 
származliatik; ezért mint az összes vitézi erények birtokosát arra kérlek, 
hogy nyugobt színűéi javttsb ki kicsiny munkámban a , és enyebb 
meg, fiogy kebvességebért és nemes lelkűségebért cserébe nekeb ajánljam 
nyomorult fércműuemet. lllerthogy a kert, miként legbrágáhb 
mottója, kittek szűnni nem akaró állítottam össze e műuecskét
kebvességem igazoló jeléül, na tehát, hogy az alárenbelő 
nuinbatszerkezetekkel el ne veszítsem monbanbóm fonalát, egyszóval a 
kert is csupán akkor lesz illatos virágokkal tele, ha lelkiismeretid 
gyomlálgatjuk ki a gyomfüveket, csípős csalánokat, úti lapukat és más 
egyebeket; nos hát elárulom ezen értelmét, hogy ekképpen a
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llÖlCSCSSég előtt, 
btcsíséyes vég 
uezrsseu he tégeb 
segítségével a maya 
bicsoséyéhe, meg 
etc. Ámen.

ekeppen a Bwuca
fiHüueg is rfiak akkor tökrUtraröik, injrr kiuálofiágnt ifi 
uált ki megbecsülést, ha a hibákat az olvasó segít 
eltávolítani. Ám ne ítélkezz rólam febboen, ha írásomban 

számos ismerős és jelöletlen ibézetet febezel fel, quob 
bicit: intertextust, mellyel feltámasztani vágyom az 
eliramlott emlékezetet és a nyelvet, mert feltámabt 
Krisztus Urunk is, miként feltámabott Hobby fcminy a 
Dallas báromezrebik részében, Elárulhatom nekeb, 
(Olvasó, hogy magam is kötéstáblákból kiáztatott 
cobiresból bolyoztam és művemet,
változtatásokat is végrehajtottam a citátumokon, mivel 
az emlékezet is a bez hasonlatos. És amint a

, én is felülvizsgáltam a korábbi írásokat, 
javítottam, ellenőriztem, a vörös színű
festékkel keneyettem, ylosszákkal és kommentárokkal 
láttam el; íyy magamat jobbára csak másolónak érzem, 
aki alázatosságával a letűnt Ibiibe vesző bangót próbálja 
imitálni, mint aliogyan az művelete is csupán
illúzió formájában keltheti az erebetiség szimulákrumát. 
Amint pétiig könyvet imitálok füzet képében, úgy 
másolom a nyelvet is, melyet megtaláltunk és 
elfelejtettünk, ám Ita az oluasóval kötött barátság 
szövetségében közöseit írjuk a textust, akkor a 

által a szerzőt és a szöveget folyamatos 
mozgásban tartjuk. Xpc nyújtsa bosszúra napjaiba!, 
nyissa meg szívebet a 
abjou békességet, és a 
után, bolbog halállal 
szent angyalainak 
nyugalmába és örök 
még mit tubám én hová



1325 BTK-s hallgató pályázott idén 
Ősszel szociális támogatásra az erre 
jogosult körülbelüli 3300-ból. ebből 
432 kapott is - nagyjából tehát a

pályázók harmada részesült pénzbombában. R megítélt összegek 
3 és 5 ezer forint között mozognak, lakhatási támogatásra 
kicsivel többen, 1465-cn pályáztak, viszont majdnem mindenki 
kapott is, ugyanis 1237-en jutottak hozzá a támogatáshoz.
R szoctám pályázatok elbírálása során a fő hangsúlyt a pályázó
családjának egy főre jutó jövedelmére helyezték. Emellett 
jelentőséget tulajdonítottak a pályázóval együtt lakó eltartottak 
számának, a szülőknek és az eltartóknak, valamint az állandó 
lakóhely távolságának. „Többek között figyelembe vettük még 
azt is, ha valakinek tartós betegségben szenved, vagy valamilyen 
hitelt törleszt is” - tájékoztatta lapunkat Esztergályos Bóra 
BTK-HÖK elnök. „Mindez az önellátók esetében úgy 
módosult, hogy a szülők után nem kaptak pontot, illetve azon 
személyeknek a számát vették figyelembe, akiket a pályázó tart 
el.
R lakhatási támogatás keretéből idén 2 ezer, vagy 5 ezer forintot 
lehetett kapni, két szemponttól függően. Ha a pályázó albérleti 
díja rezsivel együtt nem haladta meg a 25 ezer forintot, a 
nagyobbik összegre jogosult, ellenkező' esetben 2 ezerre. 
Ugyanezen logika alapján: ha a pályázó családjának egy főre cső
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1 Hírek: Szerkeszti: Szabnia! Rttílal

jövedelme nem haladta meg a 60 ezer forintot, maradt az 5 ezer, 
egyébként pedig a 2 ezer forint. Mindkét támogatás esetében 
nehezítette az elbírálók munkáját, hogy nagyon sokan felejtették 
el benyújtani a megfelelő igazolásokat, így lelassult az elbírálás. 
Rém tökéletes az elbírálási rendszer azért sem, mert a 
vállalkozó, illetve az Őstermelő' szülök például irreálisan 
alacsony jövedelmet igazolhatnak. R közalkalmazottak viszont 
kénytelenek a teljes jövedelmüket bevallani. R Hőkön 
igyekeznek az életkörülmények folyamatos változásához 
igazítani a szempontrendszert. Rz új rendszeren már dolgoznak, 
a következő' félévben ki is próbálják. Ha beválik, jövő 
szeptembertől már reálisabb kép alapján pontozhatnak a hőkön. 
5E.R.

Ilouembcr 15-én, Kecskeméten a kétévente esedékes tisztújító közgyűlésén új elnököt és elnökséget választottak a 
Hallgatói önkormányzatok Országos Konferenciájának élére.

R HÖÖK a felsőoktatásban tanulók országos érdekvédelmi szerve, melynek tagja minden kari HŐK. Évente 
három közgyűlést tartanak, ahol az egyes kari Hallgatói önkormányzatoknak l-l szavazata van. Rz elnökség 
kilenc elnökségi tagból és az elnökből áll, mandátumuk két évre szól. Rz elnököt a tagönkormányzat jelöli, elvileg 
bárki lehet elnökjelölt, de általában két induló közül szavaznak a tagok. R két jelölt általában két nem politikai és 

nem élesen elhatárolódó irányvonalat képvisel a szervezeten belül, melyet a személyes kapcsolatok és szimpátiák határoznak meg. 
Idén a két jelölt Barthel-Ruzsa Zsolt lEITE-BTKl és Bellái Gergő' IpTEl volt. R szavazás napján a két induló tartott egy 10-10 
perces programísmcrtctc'st. majd egy egyórás vita következett. Ezután lezajlott a titkos szavazás, melynek során 9 tartózkodás mellett 
Barthel-Ruzsa Zsolt 81. Bellái Gergőpedig 56 szavazatot kapott.
R kilenc elnökségi tagot a megválasztott elnök kérte fel.
Rz újonnan megválasztott elnökség tagjai: Ekler Gergely lEETEl. földes! llorbcrt iMiskolci Egyetemi, Huber Krisztián 
iBudapcstí Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemi, lasztovícza Gábor iKccskcmétí főiskolai, Mudrí György iSzent István 
Egyetemi, Hagy Zoltán ISzegedi Tudományegyetemi. Rémeth József IZrínyi Rliklós Rcmzctvédclmí Egyetemi. Puskás Péter 
I Közgazdaság-tudományi és Államigazgatási Egyetemi, Zsíros Rlária iRyugat-magyarországi Egyetemi.

K.p.
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2 tur jelszót uáltoztattak mea. és cay
tucatnyi gépet installáltait uira az Oslo-i
Egy etemen, miután hachcrcknck sikerült

szoftver és fi m tárolására is haszna lak az
egyetem számítógépes rendszereit, fiz egyetem
informatikai vezetőiének elmondása szerint a
behatolást a windows 2000-es szerverre

foltozott fflícrosoft bői berucr tette lehetővé.
I népszabadság I

ábitószer-fogyasztókat és - terjesztőket

kabitoszergyanus növényi anyagokat találtak.
Hmikor elvégezték a gyorsteszlct, az

eszközöket foglaltak le. fi drog a 27 éves ffi
Zoltántól származott, aki szintén fogyasztott az
anyagból, ti nála tartott házkutatáskor tOO
darab, becsomagolt növényi törmeléket találtak.
H rendőrség látókörébe került még egy 23 és egy
20 eves fiatalember is, akiknél szinten pozitív lett

kabitoszerfogyasztassal gyanúsítanak.
Www.wcbradio.hu!

tartottak a budapesti Szent fflargíl
bímnáziumban. ti rendezőéiig! megelőzően
fflagyar Bálint oktatási miniszter felhívással
fordult a magyar egyhazak vezetőihez, hogy
lepjenek fel a romák kirekesztése ellen és

megteremtését célzó programban.
Www.felni.hul^^

is kiegészíti.

SZ.R.

gy norucgiai iskolában egy 15 eves diák
tiokia 3310-es mobiltelefonja füstölni

vásárolt akku nem eredeti termek, harí líiuttí. a

vasaroljanak alkatrészeket idegen gyártóktól. H
15 eves llíklas Eívik-nck a rémületen kívül nem

fogtak a szegedi rendőrök, november 19-
m este zizeged belvárosában igazoltatták

a a 20 eues B. Ákost, akinek ruhájában

drogfogyasztásra utaló eredményt mutatott, fi B.
Ákosnál lakásán kábítószerfogyasztásra utaló

a teszt. További két személyt

j | Integrációs oktatás az egyházi iskolákban
címmel október 25-én konferenciát

működjenek együtt az esélyegyenlőség

kezdett, fflíután ijedtében elejtette, a
telefon a földhöz csapódva felrobbant. H
gyermek elmondta, hogy a készülékbe nemreg

telefonos társaság szoiúoöjc Helsinkiben
elmondta, hogy ehhez hasonló eset tudomása
szerint eddig meg nem történt, azonban
mindenkinek feltétlenül azt javasolja, hogy ne

történt baja. IRR. Klubi

behatolniuk az oktatási intézmény számítógépes
rendszerebe. es annak központi iclszotaroló
fájlját ellopniuk. Hz ismeretlen számítógépes
szakemberek több heten keresztül teljes
hozzáféréssel rendelkeztek az egyetem összes
felhasználói azonosítójához es iclszauahoz. ezen
túlmenően hatalmas mennyiségű illegális

automatikusan fcunstallalt. de nem megfelelően

amilmányí átlag sms-ben - Betört a modernítás
az Hülvra, mi meg tátink a szánkat

E-maílbcn és sms-ben is informálja az Általános Oruostudományí Kar Hallgatói 
Önkormányzata a kar hallgatóit. így akár az ösztöndíj, a szófiám, a laktám összege, nagy
éppen a tanulmányi átlag is megérkezhet a telefonjukra sms-ben. R szegedi vizeken
újdonságnak számító kezdeményezest egy vadonatúj, a korábbinál információdúsabb honlap

Hz egész úgy kezdődött, hogy létrehoztunk egy kapesolatszervezési. vagy más néven pfl-
bizottságot - meséli az előzményt farkas Rttíla HÖK-elnök helyettes. R bizottság egyik
első teendőjeként formanyomtatvány t osztott ki a kan hallgatók között, amelyen kérdésként
szerepelt a diákok e mail és telefon elérhetősége is. Rz így elkészült adatbázis lítt farkas
Rttíla nem felejtette el hozzátenni, hogy az adatokat a törvényi rendelkezéseknek
megfelelően bizalmasan kezelik I adta az alapiat a mar előzőekben újdonságnak minősített
szolgáltatásnak. Rz általában heti rcndszercsscgu c-maílekbcn aktuális programokról
I igyekezetük szerint legalább egy he ttel az esemenyek elölt I, fontosabb hírekről tájékoztatják 
a hallgatókat. Ezenkívül a jelentősebb HÖK-ös történéseket is megosztják a diákokkal.
farkas Rttíla szerint az utóbbi időben mar megpróbálják az évfolyam-specifikus e mail-
küldést: vannak ugyanis olyan hírek, amelyek esak egyes évfolyamokat érintenek. így a
többieket csak feleslegesen zaklatják az információval.
Rz elmúlt időszakban sms-cket is küldtek, ezekben 150-160 karakteres rövid, aktuális
üzenetek fogalmaztak meg amíg meg nem szűnt az áltáluk használt ingyenes sms küldési
lehetőség. Jelenleg szolgáltatókkal tárgyalunk azért, hogy valamilyen kedvezményes,
esetleg ingyenes lehetőséghez jussunk - közölte a hök-clnök helyettes, aki azt is elmondta:
természetesen bármelyik karnak segítünk, ha meg akarja szervezni saját e mail és sms
küldőszolgáltatását.

http://Www.wcbradio.hu
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SÍlláljlík a ÍCSZtíuált’ Hogyan jussunk cl más 
világokba? R legegyszerűbb útmutatás: „'follow the 

white rabbit!" -,,Kövcsd a fehér nyulat!” £z jelent meg 
egy számítógép képernyőién a mozivásznon, és azóta sok 
számítógép képernyőién, most éppen az enyémen is. 'íRár 
Rlícc is ezt az utasítást követte, mi is ezt a tanácsot adtuk 
2000-ben az első'Ijoungerground fesztivál látogatóinak,

de mi az éretlenség és a játékosság kifejezéseképpen sárga nyulat választottunk 
jelképnek. Rzt mondtuk, hogy ezt a nyulacskát követve Iha már a filmes 
utalásoknál tartunk, egyesek közbevethetík, hogy „Rém! R nyúl az!”) a közönség 
megismerkedhet különböző' fiatal művészek világával, legyenek azok filmesek, 
zenészek, táncosok, színészek vagy képzőművészek. Iloször a Rcghos Bendegúz 
Bzabadidóközpontban került sor rendezvényünkre, ami városszéli helyzeténél 
fogva jól kifejezte, hogy mennyire távol esik profilunk a fősodortól (persze ez nem 
volt szándékos!, llégy napon keresztül peregtek a jobbnál jobb filmek az ország 
minden részéből, emellett pedig kitűnő' zenékkel, világbajnok táncosok és kiváló 
képzőművészek alkotásaival találkozhatott a nagyérdemű. Rmí összekötötte a 
produkciókat, az a fiatalabb korosztályhoz való tartozás és az underground Ina 
persze, mit is jelent ez? I jelleg volt.
2001-ben már a város központjában lehetett kergetni a nyulakat, mégpedig a Jate- 
klubban, ezúttal három napon keresztül, Sikerült kibővíteni a programot, a 
filmeken, zenészeken és táncosokon kívül bekapcsolódtak a színjátszók, viszont 
sajnos nem voltak jelen a képzőművészek. Unnék ellenére látogatottabb és a 
szervezés tekintetében sikeresebb fesztivált tudhattunk magunk mögött, ahol 
valódi profik, a győri Rlediawave-cn nyertes filmek is vetítésre kerültek.
ís itt van a 2002, közeledik a harmadik IJoungcrground filmfesztivál! Újabb 
alkalom, hogy kitörjünk börtönünkből szabadok legyünk egy kis időre - vagy 
legalább a tudatunk, Érdemes tehát figyelni a plakátokat, és december 4,-5,-ig 
ellátogatni valamelyik rendezvényünkre, kínck-kínek éppen melyik művészeti ág 
tetszik a fentebb említettek közül, fiatalos, burjánzó, nyers, energikus művészeti 
világba léphetünk, és talán ez a fiatalos látásmód, mivel mi magunk ís az ifjabb 
korosztályhoz tartozunk, közelebb visz saját magunkhoz is.
Találkozzunk a fiatal, szűk körben vagy egyáltalán nem ismert, de megismerésre 
méltó művészek alkotásaival, máshol ugyanis erre szinte semmi esélyünk. 
Csináljuk együtt a fesztivált december 3-a és 5-e között a Rókusi művelődési 
Házban!

kár sertésekben is kifizethetik 
tandíjukat egy amerikai felsőóhtatásí 
intézmény diákjai, fi kaliforniai 

lindenutood Egyetem nem mindennapi i
költségtérítési módot ajánlott fel hallgatói 
számára: mindent elfogadnak, amit az intézmény 
konyhája hasznosítani tud. Hat család már fel is 
ajánlotta disznóit, az étkezde nagy 
fagyasztószekrényeit fcitöltötték kolbásszal, 
szalonnánál és füstölt dísznóhússal. R 
kaliforniai iskola uezetóje. Bennís Spcllmann 
abban reménykedik, hogy legalább 50 barterező 
diákot sikerült szerezniük minden évben. Ennek 
érdekében a csereüzletet uídéki középiskolák 
illetékeseinél népszerűsíti, illetne a helyi 
újságban, a farm Journalban is 
reklámkampányt indítóit, „Dísznőhús: Egy
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20D2.december 15.
R pályázat a magyarországi felsőoktatási 
intézményekben hallgatói jogoíszonnyal rendelkező', 
nem utolsó éuíolyamos egyetemi nagy főiskolai 
hallgatók resztre szól. R pályázatnak tartalmaznia kell

í a Belvedere Rlcridionalc Rlapítuány honlapjáról 
Я letölthető és a pályázó által kitöltött pályázati

I» 
í-

ч
í

adatlapot. 3-4 oldalas kutatási tervet és szakmai 
ajánlást. R támogatás egy éltre szól. R nyertes 
pályázók legkésőbb 2003. május l-íg Iminimálisan 4 
oldalas I írásos kutatási beszámolót kötelesek beadni. 

’ továbbá legkésőbb 2003. noucmbcr l-íg be kell nyújíani 
* a kutatásról szóló Iminimálísan 15 oldal terjedelműi 
‘ tanulmányi és a pályázat végelszámolását. R pályázat 
fi díjazása: 1. díj 50000 ft: 11 díj 30000 fi ösztöndíj: 
| 111. díj 20000 ft ösztöndíj. További információ: 

ututut.beluedere.meridionale.hu

3. IJOllllűffimiinD filmfesztivál’ 

2002. dec. 4-5. / Rókusi Művelődési Ráz. 
Kossuth Lajos sgt. 53. / Vendég: Végh Zsolt 

ldristen@meny.hu ), dér. 4-én 16 h. 
Esténként buli! I Meztelen Ebéd. DJ Áfonya. 

DJfluicky.DJCorp.)

• | »Hallgatók, történelemtanárok, fiatal kutatók. 
’ I Rz ösztöndíj lll-ll. éufolyamos egyetemi hallgatók, 

történelemtanárok, fiatal kutatók számára «ól törtéi 
r

ííró: Politikatörténeti Alapítvány. Pályázat címe: Egyetemi és főiskolai hallgatók, történelemtanárok 
és fiatal kutatók részére tudományos kutatómunka támogatása Pályázhatnak: Egyetemi, főiskolai 

dlgatók, történelemtanárok, fiatal kutatók. Beadási határidő: 2002. december 20.
t, illetne IV. éues történelem szakos főiskolai hallgatók, 

történelemtanárok, fiatal kutatók számára szól, történettudományi és politológiai kutatómunkájuk támogatása 
érdekében. Időtartama egyetemi és főiskolai hallgatók esetében 9 hónap 12003. február t jétől 2003. október 

J3l-íg I. történelemtanárok és fiatal kutatók esetében a kuratórium egyedi döntése szerint. R pályázati eljárás két 
SBrészbŐl. írásos jelentkezésből és szóbeli beszélgetésből áll. R pályázati űrlaphoz csatolandó az utolsó elvégzett 
“* “élév indexmásolata. két egyetemi oktató vagy tudományos fokozattal rendelkező történész ajánlása, egy 

zemináriumi nagy TBK-dolgozat. illetve publikáció, fiz elkészült tanulmány 40 oldal I + irodalomjegyzék I 
rjedelemnél nem lehet kevesebb. 
ouábbí információ: http://uiuiui.polhist.hu.

ututut.beluedere.meridionale.hu
mailto:ldristen@meny.hu
http://uiuiui.polhist.hu


¡író: fötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának 
Összehasonlító Irodalomtudományi Tanszéke. Pályázat címe: 
Pályázat irodalomtörténeti tanulmányok írására, pályázhatnak: 

Elsősorban egyetemi és főiskolai hallgatók, magyar tanárok de részt vehet bárki1 
aki a tanulmány írásához kedvet érez. Beadási határidő: 2003. április 20. 
R pályázat célja, hogy a magyar irodalom történetének egyes részeit vagy 
témaköreit olyan módon írják meg a pályázók, hogy az írás egy Új magyar 
irodalomtörténet kézikönyv egy -egy fejezetét képezhesse. Olyan alkotásokat I 
várunk, melyek cgy-cgy évszámmal jelölt esemény köré szerveződnek. Ipéldául 
egy könyv megjelenése, egy intézmény megalakulása, egy kiállítás megnyitása, 
színházi vagy zenei bemutató, stbl. amely esemény jelentősen befolyásolta vagy 
módosította az irodalom történetét. R készülőkézikönyv fejezetei az évszámokból 
kiindulva - az időben előrehaladna vagy visszalépve - mutatják be a magyar 
irodalom történetének egy -egy részletét vagy folyamatát.
R kidolgozásra javasolt témakörökön kívül a pályázók önállóan is választhatnak 
évszámokat és hozzájuk kapcsolható témákat. Rz ajánlott témaköröket a 
pályázatfigyelő honlapján I unviv.pafi.hu I megtalálni, Elsősorban egyetemi és 
főiskolai hallgatók, magyar tanárok pályázatait várják, de részt vehet bárki, aki 
a tanulmány írásához kedvet érez. R pályázatokat neves irodalomtörténészekből 
álló bizottság bírálja el, és a legjobb írások pénzjutalomban részesülnek. R 
díjazásra 500 000 ft áll rendelkezésre.
További információ: kompara@ludcns.eltc.hu.

J

I-

uró: Mikes Kelemen Egyesület pályázat címe: Rz 
én történetem pályázhatnak: bárki Beadási 

'határidő: 2003. június 25.
R pályázat témája a Magyarországra betelepült 
állampolgárok személyes történetének leírása. Olyan 
történeteket várnak elsősorban, amelyekben a pályázók 
leírják saját élményeiket, átélt eseményeket, a szülőföld 
elhagyásáról és a íogadtatásról Magyarországon, hogyan 
tudlak beilleszkedni, munkahelyeken, lakóhelyeken stb. R 
nevezési díj 1000 ft pályázat, ezt az összeget a MlKTGl) 
bankszámlájára kell befizetni. R legjobb pályázatokat 
díjazzák: 1. Díj 40 OOD ft: 11. Díj 15 000 ft Ikét második díj 
kerül kiosztásra); 111. Díj 10 000 ft Ihárom harmadik díj 
kerül kiosztásral. R legjobb munkákból kiadványt 
szerkesztenek.
További információ: http://mihegy.fiv.hu.

zcrclcmból írják
- a támogatás oárat magára 

Új kart lap az egyetemen

Októberben jelent meg először újra a TIK nagy múltú lapja a 
I-' HetvTonlel. Huszonnégy oldalon, ezer példányban, színes borítóval, eredeti TTKs 

megoldásokkal, jó írásokkal, H/5-ös méretben látott napvilágot, „támadt fel” az újság. 
H lap főszerkesztője, Úainel Gergely Gyula, Ú.éves programtervező matematikus, 
informatika tanár, és 11. éves kommunikáció szakos hallgató. Barátaival, ismerőseivel 
szerkesztik, írják, tördelik a HcivTonlel -t.
Ót kérdeztem arról, hogyan állt össze az újság, milyen nehézségeik és terveik vannak: 
-H Heui főnie) 1995 tájékán országos hírű lap volt, akkor azonban végeztek az akkori 
szerkesztők és nem vitte tovább a lapot senki. 2000 szeptemberében kijött egy 
gólyatábori szám, aminek az egyetlen pozitívuma a kezdeményezés volt, amúgy 
mindössze két írás volt benne, és nem is ért meg további meg jelenéseket.
-Mi már tavasszal készültünk az újsággal, de egyre csúszott a megjelenés. fi 
tanévkezdéskor már csak annyi dolgunk volt, hogy aktuálissá tegyünk a meglévő 
anyagokat.
-Hz ismerőseit nyílván könnyebben kéri meg az ember, hogy írjanak. R TTK-s szakok 
általában nagy terhekkel járnak, egy héten több óránk van. többet kell évközben is 
készülni az órákra, mint a BTK-n. ízért nehéz cikkírókat találni. Megkerestem 
tanárokat is, hogy írjanak, de eddig még nem kaptam visszajelzést.
-R legszomorúbb oldala, hogy nincs szerkesztőségünk, telefonunk, a saját gépeinken 
tördeljük az újságot. fl honoráriumok is még csak „kilátásban” vannak, de reméljük, 
hogy a TTKHÓK segítségével már nem sokáig marad így. Hz első szám nyomtatási 
költségeit egy kulturális pályázaton elnyert pénzből fizettük. Be ez csak átmeneti 
megoldás, ha nem sikerül állandó támogatókat szereznünk, akkor veszélybe kerülhet a 
lap jövője.
-Hú motivál, hogy szembenézz a nehézségekkel?
■Megmutatjuk Szegednek. hogy itt vagyunk, hogy nekünk. TIK-soknak is van egy 
saját orgánumunk, és így talán sikerül visszaszerezni a régi hírnevünket!
Kábái Piroska

yf\ któber óta működik az SZTE Médíatudományí Tanszék által létrehozott Internetes 
4 pl újság, a Línklap luiuiui.linkiap.ini.hu vagy iviviv.media.u-szegcd.hu/linklapl. R 

lap a tanszék "médiatríászának" egyik ága. a línkrádíó l Rádió 88. hétfőnként 22 
óra utáni és a Tudomány,Egyetem iTclín Tv. szerdánként 17.40-tÖll mellett. R Hollósí 
Isolt IDélmagyarországi főszerkesztésével beindult, teljes egészében kommunikáció 
szakos hallgatók által szerkesztett és írt magazin profilját tekintve nemcsak a BTK-sokhoz. 
hanem az egész egyetemhez, sói az azon kívüliekhez is kíván szólni. R hetenkénti frissítésű 
lap beszámol az llnüiersítast érintő aktuális történésekről, emellett riportokat és 
fotóriportokat közöl nem csupán egyetemi, hanem városi eseményekről is. Rki ellátogat a 
honlapra, az közismert egyetemi oktatókkal iBalázs Mihály. Dlasz Sándor. Zsolnai 
Rnikó. Szőnyí György fűdre stb.l. valamint neves sportolókkal iSzékely Bulcsúi, 
politikusokkal iKunczc Gábori ts egyéb közéleti személyiségekkel iHagy Bandó Rndras 
stb.l olvashat aktuális interjúkat. R honlapról nem hiányoznak a kritikák, glosszák. 
jegyzetek sem. sói ugyanitt november végétől a Bölcső aktuális számának a válogatott 
írásai is megtalálhatók.

unviv.pafi.hu
mailto:kompara@ludcns.eltc.hu
http://mihegy.fiv.hu
luiuiui.linkiap.ini.hu
szegcd.hu/linklapl


Észclgctcs 
Iszkrgályos 
Dóránál, a DTK 
HDKújdnökfud

-fi szociális és lakhatási támogatást, a kiemelt tudományos 
tevékenységet végző diákok támogatását, valamint az ísély a 

tanulásra, é a városi ösztöndíj elbírálását is most kellett 
elvégeznünk, fi Köztársasági Ösztöndíjra jelöltek felterjesztése 
szintén most történet, dióhéjban ezek voltak most a legfontosabb 
feladataink.
- í lég nehéz körülmények között vetted át a HŰK vezetését, nem volt 
egység a testületben, miben kellet változtatnod ahhoz, hogy újra 
együtt tudjanak dolgozni a tagok.
-fibból a szempontból szerencsésnek mondhatom magam, hogy a 
testület egyhangúlag támogatott, fiz egyetem vezetése felé 
szeretném megtartani a jó kapcsolatot, eddig együtt tudunk 
dolgozni, és remélem továbbra is tárgyalópartnernek tekintenek 
minket, fi többi karral szorosabb kapcsolatot kellene kialakítani, és 
erre látok hajlandóságot is.
-fiz egyik HŐK ülésen valaki kifogásolta, hogy mielőtt te lettél 
volna az elnök, a tagok nem láttak bele mindenbe, szóba került, hogy 
nem kérték ki a véleményüket bizonyos döntéseknél. írről mi a 
véleményed?
-fimíkor felmerült az, hogy én leszek az elnök, azzal a feltétellel 
vállaltam cl, hogy nem tudom olyan keretek között végezni a 
munkám, mint ahogy azt Zoli tette. Ű nagyon jó szakember, olyan 
tapasztalata van, amivel csukott szemmel is elboldogul, viszont 
nekem a rutin is hiányzik, és az alapismeretéket is most kell 
pótolnom. így sokkal aktívabban számot tartok a többiek 
munkájára. ízért a felelősségei próbálom megosztani, attól 
függetlenül, hogy a végeredményért én vagyok a felelős. Úgy látom, 
ez nagyon jól megvalósult, és azt hiszem, ennek így is kell lennie.
-fi HŰK-nck működése során figyelembe kell vennie a rá vonatkozó 
jogszabályokat, átláttad ezeket, mielőtt elnök lettél, vagy most 
tanulsz bele a dolgok menetébe?
- fi szociális és a tudományos pályázatokkal foglalkoztam és ezekre 
vonatkozóan ismertem a szabályzatainkat, de HŐK elnökként 
sokkal szélesebb körű ismeretre kell szert tenni, igyekszem ezeket 
átlátni minél gyorsabban, fiz a baj a HŰK munkájával 
kapcsolatban, hogy erősen két részre kell osztani, egyrészt végez egy

■idő közben átvenni egy HŰK 
vezetését, nem könnyű feladat, 
mikkel kellett megbirkóznod 
elsősorban?

hallgatói érdekképviseletet, másrészt egyfajta szolgáltatást nyújt, 
ami szociális és kulturális jellegű, én ennek egyik szeletét végeztem 
eddig.
-Úgy tűnik a HŰK-öt az utóbbi időben túlságosan leterheli a 
második feladatrész ellátása, menyire jut idő' és energia a jóllétí 
intézkedések ellátása mellett az érdekvédelemre?
-ízt folyamatában kell nézni, sok mindent megörököltem az 
elődöktől, fi bölcsész karon probléma, hogy nagy a hallgatók 
létszáma, ezért tcrcmhíány van.

fi TIK kiköltözésével felszabadulna több folyosó, filásik lehetőség, 
hogy a kar rendelkezésére álló 150 millió forintból a belső' udvarok 
kerülnének beépítésre. ízzel kapcsolatban egy kérdőív kitöltetését 
tervezzük, ami a téli vizsgaidőszakig meg fog történni, fi felmérés 
azt célozza meg, hogy a hallgatóknak milyen igényeik vannak, 
például bankautomata, menza vagy bármely más szolgáltató 
egység. (Hívei a büfé jól bevált, szeretnénk, hogy ez, ebben a 
formában megmaradna, tfiég az év végéig eldől, hogy belső udvar 
beépítéséről lesz szó vagy a ITK-val sikerül megállapodni a 
kiköltözésről, és akkor a pénz egy részét ők kapnák meg.
- íz minden hallgatót érintő tevékenység, mennyire jut energiátok az 
egyedi esetekkel foglalkozni, egyáltalán cljutnak-c ezek hozzátok?
- fi bizalom kérdése érdekes dolog, én kollégiumban lakom, három 
éven keresztül ott a hallgatói önkormányzatban dolgoztam, és az a 
tapasztalatom, hogy ott sokkal közvetlenebb volt a légkör. Bárkinek 
bármi gondja volt, odajöhetett és elmondhatta, míg itt zömmel olyan 
emberekkel találkozom, akiket nem ismertem elölte, filíndenkínek 
meg kell tennie azt az clsőlépést, hogy legalább bejön, és elmondja, 
hogy mi a problémája, akkor tudunk segíteni, ÍHindcn hétköznap 
délelőtt ID-tŐl délután 15 óráig nyitva tartunk, pénteken délig.



I

milyen feladatokat tűztetek ki magatok elé ebben a 
félévben?
-Szeretnénk megtartani a kari napok 
sportrendezvényeit, kevesen tudják, hogy ebben az évben 
is működik az esti úszás, kedvezményes diákjegyeket 
lehet váltani a mű|égpályára. de tervezünk egy olyan 
sportnapot is, ahova szeretnénk a többi karról is bevonni 
csapatokat, de ez már következő félévben lesz.
-Sporton kívül tevékenységek?
■R Jate Klubban bölcsész bulik vannak havonta, ahova 
díjmentesen mehetnek be a bölcsészhallgatók, szintén a 
kari napok keretében tervezünk egy nagyobb kulturális 
napot, támogatunk még koncerteket is. Kan egy

í>PÍák a papírt!
O Zárral találkozni mindig furcsa érzés. Egy zárnak ugyanis üzenete van. Rkí az utamba állította, azt 

. S? / szeretné a tudtomra adni, hogy a világ egy szelctkéjéhez semmi közöm. Rz ugyanis az övé. Húzzak 
*' 4’ vissza a fogyatkozó kommunális vílágdarabkába. Vagy a saját zárjaim mögé. Vagy ahová akarok. Egy

C\\\\ ■ zár tehát értclmczhctó'akár egy felfelé nyújtott középsőujjnak is. R zár tulajdonosa bemutat nekem. Ha
most, ha nekem bemutatnak, annak általában oka van. Kéne, hogy legyen. Ha odamegyek valakihez az 

; utcán, megkopogtatom a vállát, majd közlöm vele, hogy úgy néz ki, mint egy alulfejlett gibbon, 
valószínűleg bemutat nekem. Rzt hiszem, ez érthető'. Ha viszont csak úgy. gondolataimba merülve 

sétálgatok I ilyenkor tényleg a légynek sem ártoki, felettébb furcsának fogom tartani, ha egy felém lóbált középső ujjal kell 
szembesülnöm.
R minap éppen ez utóbbi szituációba kerültem. Belépvén a Petőfi épület földszinti férfívécéjébe, egy baromi nagy középső ujj 
meredt rám a kló ty ópap ír-tároló dobozra erősített, lelakatolt vasszerkezet képében, Sürgős teendőim elvégzésében tulajdonképp 
nem gátolt meg - nem, hiszen a papírhoz hozzá lehetett férni a zár feltörése nélkül is. Csak valahogy furcsa volt az egész. 
Miiért lakatoíják le a ttC-papír gurigát? Hosszas töprengés után, minden egyéb megoldást kizárva az 
egyetlen reális magyarázatnak az tűnt: lopják a papírt! Ez a felfedezés persze QHMMBRHMBMBKfifl 
nem ért megdöbbenésként. Velem is előfordult már hó vége felé, ösztöndíj. I 
lakhatási támogatás és egyáltalán bármiféle adomány megérkezését megelőző 1 
napokban, hogy utolsó forintjaimat inkább némi élelmiszerre költöttem papír | 
helyett, márpedig papírra ilyenkor is szükség van. ezt mindenkinek meg kell £S 
értenie. Szégyen. nem szégyen, ilyenkor némi belém oltott bűntudattal I
beosontam valamelyik egyetemi mellékhelységbe. Ictckcrtcm egy hosszú m - —
tekercset, letéptem, a besurranó tolvaj tekintetével körbepíllantva gyorsan a 
kabátzscbcnibc gyűrtem, majd sietve távoztam. ®
Rzt hiszem, ez normális. De gyerekek! Egész gurigát ne má’! Utálom, ha H 
bemutatnak nekem! S

B -háp- s 1 fe___ . -—.—a
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Hagy Kockacukor 
Derbi
"Olyanok vagytok, mint 
depókba zárt versenylovak"
mondta egykoron gimnáziumi 
rajztanárom. Száját gúnyosan 
elhúzta, "ezek vagytok ti, ebben a 

gyönyörű, okosan kitalált rendszerben", és fújt egyet. 
Rztán nagy, szőrös fejével komoran elnézett a fejünk felett. 
Tekintetében még ott táncolt a tanáriból magával hozott, 
leplezetlen düh. Innék már hét éve, de a depókban azóta is 
nyüstölődnek a gebék, fújtatnak, kaparnak és szakadatlan 
készülnek a Hagy futamra. R játékra, amit egy életen át 
kell játszani. Rkkor is, ha nem akarod. Rki kiszáll, elszáll. 
Itt a nagy szabadság, a választás szabadsága, büszkék és 
boldogok, előre! R Hagy Élet bek*rt* magát az ajtónkon. 
R Rendszer először a kis csírákra támad. Tudja, hogy 
minden csak szocializáció kérdése. Már az óvodában tanuld 
meg: legyél mindig te az első! Ha nem figyel rád a Hagy 
Óvónéni, húzd földig a szoknyáját és mássz bele a képébe! 
Visszavonhatatlanul tudatosítsd benne: te vagy a 
kiválasztott! Rki szebb, jobb, okosabb nálad, azt fojtsd bele 
a tejbegrízbe vagy nyomd le a torkán a fakanalat! Csak így 
lehetsz te a legszebb, legjobb, legokosabb! R harcmodoron 
a suliban se változtass! Vigyázz: akit nálunk egyszer 
beskatulyáznak. az, ha belcszakad. akkor sem mászik ki 
bÜÓle! Ha egy tanári köpenybe bújt lelki tömeggyilkos azt 
mondja rád. hogy "fiam, te olyan hülye vagy, mint a föld", 
akkor nincs az a hatalom, amely megakadályozná, hogy a 
sí* rtclcpcn végezd. R roppant ügyesen kitalált rendszerre, 
amely a legkorábbi szelekció eredményének megfelelő' 
íftnyba lövi be egész életpályád, egyetlen válaszod van. ami 
persze csupán közvetve a tiéd. Halójában az Otthon Hagy 
Hajtómestereíé, akik hátulgombolós korod óta duruzsolják 
a füledbe: menj, törj. vágj, különben semmire sem viszed! is 
te mész, törsz, vágsz és úgy viszed cl a Hagy 
Ajándékcsomagot, hogy meg sem nézed, mi van benne. 
Rztán jön a Hagy felvételi, a második legnagyobb 
sárkaparás időszaka. He feledd, itt már az a játék, hogy tíz 
szék van száz embernek! Mármint tíz használható szék, s 
bár az elmúlt évtizedben odanyomtak néhány pótülőhét, 
ezek csak arra valók, hogy a szélesre tárt ablakokon át ne a 
húsdarálók diszkrét bája sugárzódjon ki a nagyvilágba. Ha

felvesznek Hagy pénzhalmozó-növcndéknck, ha csak az •• 
utóbbi, akkor - belül savanyú arccal, kívül büszke képpel - 
Паду Iskolai 'fogathajtó-tanoncként fogsz lehúzni pár évet. 
Be а Паду Tülekedés csak ezután kezdődik: kellene egy 
állás. Te csak ügetsz a pályán, az iram egyre no, minden 
ötödik kör végén csengetnek, s az elsőtíz gebe vicsorgó fogai 
közé nyomják a Hagy Kockacukrot! He hozz ránk szégyent, 
fiam, mondják az Otthon Hagy Hajtómcstcreí, а Паду 
Szponzorok, és szorosabbra fogják a gyeplői. Kemény csávó 
vagy, látszódjék az öltözeteden, érződjék a kézfogásodon, a 
testtartásodon, a menéseden! Пет számít, hogyan, csak 
legyél az első tíz között! Hagy olyan akarsz lenni, mint az a 
nyomorék századik? R tökutolsó? Tudod, hogy ebben a 
versenyben kílcncvencn lesznek azok? Szerencsétlen párák 
a csengetésekre már fel sem kapják a fejüket, évről évre csak 
ügetnek körbe-körbe, lassan, szétesetten, lehajtott fejükkel 
vérzőszügyükre merednek s lelkűkben a francba kívánják az 
egészet. Tudod, mit kapnak ók az ötödik kör végén 
kockacukor helyett? Hát azt... Mégis. mihez kezdjenek? 
Hagyják el a pályát? Ki fogja akkor etetni őket? Hagy « 
menjenek máshová? Talán a 1 
nem, mondja egyikük, és elmegy Паду Iskolai 
fogathajtónak! ó lesz az, aki kezei közé kapja a Hagy 
Óvónénitől kikerült zsenge lelkeket. Ó az, aki megtanítja 
nekik, hogyan kell számolni, olvasni, szöveget érteni. Hz ő 
kezében van a jövő nemzedéke, mint alapanyag. Ugye, 
mennyire biztató? S miközben lelki kezeivel megsimízi saját 
buksiját és csókot nyom а Паду Hajtástól kíhcvült orcájára, 
észre sem veszi, hogy ő lesz a záró láncszem а Паду < 
Kontraszelekció áramkörében. S bár még nincs teljesen * 
sötét, csupán a vak téveszti össze a villanykörtét a Happal. 4 
Bt ne feledd, a sötétpejck tömegébe mindig belekeveredik | 
egy izgága almásderes! Ó а Паду Provokátor, akinek 
éjjelenként! ordításai megzavarják а Паду Ügetés monoton 
patazaját: а Паду Terrorista, aki farka alá rejtett 
búzbombával tülekedik a hátasok tumultusában: а Паду | 
Rcistcrfahrcr, aki szcmbcgaloppozík a vágtató tömeggel. 
Ugye, mily könnyfakasztóan magasztos küzdelem? ó, a 
Паду I Poszt I modern Übergebe! Hmúgy nincs rajta a listán 
és nem is kap jutalmat, szemben а Паду Derbin küzdődalíás 
táltosokkal. De legalább élvezi az egészet. Mert olyan jó 
érzés végre mondani valamit, 
wéber л
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Csík Gergely

íákmunka másképp

Számos olyan kurzust kelt 
elvégeznünk minden félévben, 
amelynek teljesítéséhez 
valamilyen - nem konkrétan vett - 
- munkát kell végeznünk,

futószalagon verset elemezni, tucatjával készíteni a esaládíntcrjúkat. 
irodalomtudományi elemzéseket írni. Csakhogy a bölcsészeknek saját 
bevallásuk szerint még ennél is nehezebb dolguk van, hiszen ha a rájuk 
bízott munkát nem végzik cl. eltávolítják Őket az egyetemről.
Rz esetek nagy többségében a hallgatok tisztában vannak azzal, hogy 
amit kérünk tőlük, az a saját munkánkhoz kell - mondja egy. az Ilii 
tanárképzőscít tanító oktató. Rlínt meséli, szigorlathoz kötött tárgya 
elvégzésének feltétele, hogy hallgatói házídolgozatot készítsenek, „fel 
szoktam ajánlani, hogy aki szeretne, készíthet esaládíntcrjút is. Rzt nem 
teszem hozzá, hogy ilyen irányban végzem én is a kutatásaimat, de a 
hallgatók nem hülyék” - folytatja a neveléstörténetet oktató tanár és 
kiemeli: „Rlég soha nem bukott meg nálam hallgató csak azért, mert nem 
készült cl a dolgozata.”
fi „diákmunka” másik - ha lehet, még tisztább - formája, amikor az 
oktató valamilyen spcciál kollégiumon dolgozik együtt diákjaival. Rz 
SHI tanárai között is sok olyan akad, aki kutatásait részben a 
hallgatókkal végezteti. Sói. olyan is van. aki az elkészült elemzéseket 
kötetbe foglalva kiadatta. ízzel mindenki jól jár, hiszen a hallgatónak 
életében talán először, megjelenhet egy írása, a tanár szerkesztett egy 
újabb színvonalas kötetet. IHíndcnki boldog, spcc.koll. kipipálva, jeles.
R bölcsészkaron más a helyzet. Rki szociológus akar lenni, annak három 
éven keresztül részt kell vennie egy kutatássorozatban, innék első' 
részében a hallgatók, másodévesként kérdczöbíztosí feladatot töltenek 
be, harmadévben a kérdezés mellett már a kérdőív készítés rejtelmeit is 
tanulhatják, míg negyedévben már saját kis csoportot kell vezetniük, 
amelynek tagjai a már említett másod- és harmadévesek.
Dr. fclcky Gábor, a szociológia tanszék vezetője. Saját megítélése 
szerint sem tökéletes még a kérdőíves kutatási gyakorlat szabályozása, 
bár megjegyzi: a rendszer nagyjából elkészült, a jövőben már csak kisebb 
korrekciók várhatók. R minden ősszel végrehajtott 1200 fős lekérdezés 
eredményét három területen (oktatási, kutatási, piaci) próbálják 
felhasználni. R hallgatók c kutatásokra támaszkodva tanulják meg az 
adatelemzés módszereit; az oktatók és a hallgatók tudományos 
munkájukban I tanulmányok, szakdolgozatok írásakor I használhatják 
az adatbázist: a gyakorlati élet szereplőit érdeklő adatokat pedig 
megkísérlik értékesíteni. íz utóbbi azonban csak ritkán sikerül.
- Hcm elsődleges célunk a piaci értékesítés, de törekszünk rá, mert 
nagyban segítheti a tanszék működőképességének fenntartását. 
Persze ha a kérdőívek eleve a piaci értékesíthetőség 
szándékával készülnének, vagy ha bizonyos cégek 
előzetesen megrendeléseket adnának, akkor ez biztos , 

bevétel[ jelentene, fflost meg nem ez a helyzet, bár az idei kérdőívet már a 
jövőbeni értékesíthetőség szándékával állítottuk össze, s korábban volt 
már példa előzetes megbízásra is. Ha a kutatási eredmények értékesítése 
nyomán bevételhez jutunk, azt sajnos teljes egészében kénytelenek 
vagyunk a tanszéki működés céljaira I irodaszerek, fénymásolás, javítási 
költségek, külsőelőadók óradíjainak fedezései fordítani - panaszolja a 
tanszékvezetó'. Szíve szerint őa befolyó összeg tekintélyes részét inkább a 
kutatásban részt vevő hallgatók és oktatók munkájának elismerésére 
fordítaná.
R hallgatók egy részének véleménye szerint a 12 cím lekérdezéséhez 
kevés a 10-12 nap. főképp, hogy ebbe beleesik az őszi szünet, amikor 
mindenkinek a családja elvárja, hogy a tanuló hazamenjen. Szintén a 
kérdezésre fordítható napok egyike október 23. és november 1., amikor 
sokan zaklatásnak veszik a kérdezők megjelenését, mindezek mellett a 
követelmények: ha valaki nincs otthon, háromszor kell megpróbálni 
elérni. Ha ekkor sem sikerül elérni, kaphat új címet és a procedúra 
kezdődhet elölről.
R 12 napból tehát ¡ópár elmehet felesleges próbálkozásokkal, így 
megesik, hogy a hallgató kicsúszik az időből. Késni persze lehet. fim 3 
napnál hosszabb késés már elégtelen gyakorlati jegyet eredményez. 
-Éppen a késések miatt vezettünk be idéntől új rendszert - mondja a 
tanszékvezető, félidőben már le kell adni a kérdőívek felét, így a diákok 
is jobban látják, hol állnak a munkában. R kutatás során minden 
munkafolyamatot külön értékelünk, ezekből születik azután a végsőjegy, 
megesik - mint ahogy meg is esett már - olykor, hogy a hallgató 
kicsúszik az időből. Ilyenkor van. aki szépen kitölti a kérdőívet, mintha 
azt mondjuk Kovács Béla mondta volna. ízért szintén bukás és kirúgás 
jár, ráadásul lebukni könnyű, mert a kérdezőket és munkájukat 
szúrópróbaszerűen hívatásos kérdezők ellenőrzik.
-Sajnos tavaly is volt négy olyan hallgatónk, aki meghamisította a 
kérdőíveket - mesél fclcky Gábor. ízt nem csak etikátlannak tartom, de 
a kutatás szempontjából elfogadhatatlannak is. Hcm engedhetünk olyan 
szociológusokat a pályára, akik csalnak.
ízt elfogadják a hallgatók is, mindössze azt kifogásolják, hogy 
gyakorlatuk sikertelensége esetén félévet kell ismételniük. R határidők 
betartásának fontossága miatt érthető a szigor, ám az már kétséges, a 
munkafolyamat egészét is ilyen vasfegyelemmel kell-c végeztetni. Sokan 
nem értik, a kreditrendszer bevezetésével miért nincs arra lehetőség, 
hogy a sikertelen gyakorlatot későbbi félévekben újra megpróbálja 
teljesíteni a hallgató.
R kérdőíves gyakorlat legfőbb kérdése az tehát, hogy ha a felvett 
adatokat a lehető' legritkább cselben sikerül értékesíteni, miért jár 
elbocsátás azért, ha egy hallgató nem végez egy oktató kutatási 
munkájával.
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önné rab egy 
érbekes kor!

címben íbézem/másolom 
(E(C(£)-t, mint afféle 
jókfoánság használom azt 
a nionbatot, amit (£(£<£> 
iöé? a kínaiaktól, akik 
átkozóbtak”. 21 tnonbat

* »

a

„bajban ekképp
tnarab, én csak őt ibézem/másolom. 
(Esküszöm, a &zent Szűzre azért néni, be 
ténpleg nem monbok újat, bobó, bogy iá 
monbbatnék, miképp is merném én az (£<£(£> 
mester által íbézett nionbatot úgp másolni ibe, 
hogy kicsikét tnás, nem nagyon, csak pont az 
ellentettje legyen, nem az átok, hanem az 
álbás jelentését kapja. (Én csak szerencsétlen, 
istenverte bágánsként másolom 
(select+copy+paste) ibe bele, s csak azt 
ibézem, amit S monbott bala, az igaz mester, a 
bicső férfiú, <£(£<£>, az új (Erasmus! 3mc 
büszkén írt(am) ¡Úrnőmnek, bogy (Etö? 
mester új könyvét kérem, szerezze be, amint 
azt ősöm (az 1500-as ébekbelí bárkapitány) 
tette (Erasmusébal, teszem én (£(C(£>ébal, S 
csak reménykcbbetck, bogy néni foröulok le a 
következő' ostromnál a párkányról, ám 
szűkre szabba a bely, s azonnal rátérnék, bogy 
(E(£í) állítja magát az „új (Erasmus” szép, 
XX3. sz.-i köntösébe, mikor (többek között) 
ezt írja (másolom): „21 szellemi bibat 
kárboztatanbó.”. ám én, csak baksi kalauz 
hagyok (E(£(£> mester csobálatos kertjében, 
aki azt monbja: „Ugyanakkor a 
„középkornak" a fogalmát is meglehetősen 
nehéz meghatározni.” íHégis összehozza a 
középkort napjainkkal, holott (meglehet 
ebben is hasonlít a kettő) napjaink korát épp 
oly nebéz meghatározni, mint a „középkort”, 
jfflégis miben látja (E(£(£> a párhuzamot? 9 
$)ax Snicricát késő Római ISirobalomnak, a 
mébiát (többek között) a folytonos 
ismétlésnek, s az egyetemeket, középkori 
egyetemeknek, kolostoroknak láttatja. 21 két

(Œubomâny, kritika; â>«rkek5ti:

konyb alapbctoen más, 
hiszen „21 z új középkor” 
címűben ^>zent ®amás 
bicséretétől (akíbel 
egyébként a másikban is 
hosszan foglalkozik, tehát 
most írom is felül magam) 
a (Casablancán át, a 
híperbalóságíg ír cikkeket, 
melyben keresi a 
párhuzamokat a régi és 
mostani között. 21 
„íllűbészet és szépség a 
középkori esztétikában” c. 
könybben azonban
történeti, már-tnár lineáris leírást (holott az ilyen 
fejlődésben (£(£(£> seni biöz, s írom felül a már 
felülírtat) kapunk a latin középkor, azaz a P3. és 
XV. Sz. közötti esztétikatörténetről, ám (E(£(E> 
mester, itt, e remekműben Sem szababul 
elméleteitől, amikor arról értekezik, bogy nem 
igaz, bogy a középkori ember nem nionb újjat, csak 
ismétel, biázen. . . . a középkori kultúrában benne
rejlik a megújulás, be arra törekszik, bogy 
ismétések köntösébe bújtassa (ellentétben a 
mobern kultúrábal, amely akkor is úgy tesz, 
mintha újítana, amikor ismétel).”. (E röbib cikk 
csupán másolata önmagának, a másolat
másolatként létezik, bíozm e két könybet (bár 
lehet és kell róla írni) minben balamirebaló 
egyetemistának, akarom nionbam bágánsnak el 
kell olbasni, (Eco mester szerint ugyanis a 
kialakuló „újraalkalmazkobó kultúrában” ahogy 
„a középkori ember (...) alapította az 
egyetemeket” úgy „a mai kor bágánsaí 
lerombolják, bagy átalakítják Őket.” s c 
kijelentés súlyosabb, mint egy békáni intő, millió 
elértéktelenebett biploma, bagy jfrancois Villon 
sokáténylő tompora, mikor a burok nyakában oly 
Szoros.

Uanaí $armenius 
(Œlmbeto (Eco: 2lz új középkor, jíHűbészet és 
szépség a középkori esztétikában; ítlérlég sorozat 
- (Európa Rönybkiabó, 2002.)

Umberto Eco 
Az új középkor
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törtenetiras meg gyerekcipőben bán 
állította Jacques le (Pofi egyik 
esszéjében, mely azt a kérdést beti fel, 
hogy bajon balóban tudományos 
diszciplínának tekinthető-e a 
historiográfia, ifimbe? annak a 
kételynek a leszűrt 
tapasztalata, amely a 
történettudomány
módszereit eléggé

1
objektíbnek ítélt _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
ferrbójelcsiick találja, i amely az 
cscményrekonstruálással szemben ^BjaEMn 
mélyebbre akar hatolni, iflég lóbal 
jFoucault 8 tudás archeológiája c. w 
munkája (mely annak ellenére, liogp 
egészen új Szempontból közelíti meg a 
történelmet, felerészben, ha nem 
kétharmadában, rizsa), bagy Jiapben OTIhite IXX-eS 
éhekben publikált jffletahistory c., a posztmobern 
történetírás Szent Szöbcgc előtt felbetődött az igény a 
bérfrissítésre. 1929-ben jflarc íBloch és ILucien Jfcbbre 
$árizsban megalapítja az annales b'histoire économique 
et sociale című folyóiratot, amely aztán lassan ískolábá 
kerekedik... az ilyenfajta, a narratíbát problémásnak 
nem tekintő hiötoriográfiábal szemben, melynek 
csapbájába most e recenzió szerzője is belecsúszott, aki 
alázatból és jámborságból fél megnebezni magát, S csak 
a $. monogramot engedélyezi becsbágyának. íflerthogy 
le (Pofi az Snnales-kör többi tagjábal ((Claude 
ïBremonb, Roger (Chartier, Jacques Rcbel.... ) együtt 
saját metodikáját problémakutató történetírásnak 
nebezi, Szemben azsal az áramlattal, mely az események 

lineáris, kauzális, kronologikus leirasabal, e egyirányú 
utcábal, befejezettnek érzi felabatát. Szón kebés történés? 
közé tartozik, aki a gyakorlatot elméleti reflexiókkal 
korrigálja, ugyanakkor nem hatalmasobik el rajta oly 
mértékben a teoretíkusság fekélye, mint a praxist alighanem 
hírből ismeró' ®lhite-on. (E kultúrtörténeti 
megalapozottságú és a mindennapokat érintő mikrohistóriai 
kutatás kiegészül intcrbíszciplináris megközelítésmóddal, 
így kiszélesíti a történelemtubomány területét, le <Poff a 
személyeken keresztül jut cl struktúrákig, alapclbét nem az 
íbőrenbiség, hanem a rcnbs?erek szcrbe?ik. /lem áll ettől 
mcss?c (Pcorgcs JDuby felfogása, akinek (Emberek és 
struktúrák a középkorban címűkönybe is erre utal, másrészt 
a francia mebiebisztika c leghíresebb sztárja a hetbenes 
éhekben a magyar-francia történetírás kapcsolatai érbekében 
s?átntalans?or mcgforbult kis hazánkban. JDuby, no meg 
jFoucault (be ez nem ide tartozik) körül akkor már ott 
mo?golóbott Ulaníczay (Pábor, aki Jacques le (Pofi 3? 
értelmiség a kö?épkorban c. munkájának fordítója les?. 3 
könyb szerint az értelmiség és a báros elbálaszthatatlan 
egymástól, ahogyan a klcrikusság is az egyetemtől: az 
értelmiség fokozatos laicízálóbásábal tör egyre nagyobb 
autonómiára, és amellett, hogy le (Poff Szerint az egyetem 
nem értelmezhető a keres?ténység nélkül, az értelmiség 
minduntalan keresi a kiskapukat, ahol a biák, a tanár sőt 
még a pap is kibújni igyeks?ik. <£>lpan kép rajzolóbik ki a 

bárosról, miszerint a kö?épkor szereplői a hatalom és a 
beabatottság gátjainak agyafúrt módon mutatnak 

fügét, s ehhez a? eszme gyakorta csak febőnéb, 
ám a kapu új tagok felbétele után be is zárul: 
„3 korporatíb szerződés meg is bcrmcsztí 
azt, amit sikerrel konszolidált.” 3 stúdium 

■MÉM generálé pedig a? értelmiségi gondolati 
LNwvw szabadságának fcbe?ctc, persze bizonyos 

M keretek között, ám ha szabálvok szerint is 
mégiscsak a bitatkozás szigete, llnibcrto (Eco, 

aki immár egy halom könybet összefirkált a 
középkorról, úgy hogy balantclyest lehet 

tapasztalata benne, na szóbal Szerinte is a középkori egyetem 
a tuboniányos élet központja, amely eltérően a maitól a 
gondolkodás és eszmecsere legfőbb intézményes fórumának 
számított, a tanár és a biák között akadémiai kérdésekben is 
megholt a bialogikus biszony: az oktatás és a kutatás sok 
esetben egymást feltételezték. B ha már itt tartunk, le (Poff 
Szerint épp a motibácíóban különbözik a középkori 
llníbersitas a kortárs nebeléstubományí elbcktől, amely 
ennyiben megszólíthatná a inai értelmiséget, ha monbjuk az 
olbasás nem lenne olyan fárabságos bolog, ugye.

k

(Jacques Ut <Poff: 3? értelmiség a középkorban. ©siris, 
íBp.2000.)
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útim barátain képzőművész biplomaajánbékként keresi 
az inspirációt ¡Marokkó poros mebináiban. Jlbőutazás ez 
a javából, minben szembejövő csukjája alól ez sugárzik, 

szívbobogtató a középkor állanbó jelenléte a aikátorokban. A
városfal tövében méteren ugrásokkal teremnek köztünk berber 
banöita barátaink. Apró cintányérokkal, níppal, bobbal 
fényűének, a táncos süuegje csúcsáról hosszú uékony zsinegen 
lévő bojtját pörgeti balján grimaHHzal az arcán. Aztán elfoglaljuk 
a tetők lelátóin helyünket. Jfebor lerajzolja a nzemközti nzoba 
foglyát, egy fiatal, sűrűn keiibőzött lányt, egy kánza szellő' épp a 
lány anztalára repíti a képet. A nnrn a középkorban jobban célba 
talál, ezt még többször megtapasztaltuk. Éjszakánként a múzsa 
hasán lovagol (Sitiim, amikor aznapi élményeinket minkig egy 
hieroglifában írja meg. StouábbáUunk, a ¡Bogakor árnyékában 
fárakt testünket harréráual gyógyítjuk. Ez itt tényleg a legenkás 
keleti kényelem, nyugati nyugalom. ¡Régi cimboráim, a két 
¡Roljamek asztalosmíílielyében hajnalig fjúzáöik a 
kobbffrfeszítés, hiszen ez egy szertartásos és igen nagy 
koncentrációt igényin munka. Eltöprengünk az itt oly gyakori, 
vallásos áhítattal uégzett robot olcsó kenyeréről, illetve egy 
bizonyos nagyon meleg mosolyról, amit a háromkirhamos 
narancsok ibő's gazkája marékszámra szór a főutca népére. 
Seggel kótyagos tengerészek bontogatják szárnyaikat a kikötő' 
fövenyén, ifebor csípőből skiccel, én csak hezitálok a 
tcleohjektíuuel. Amikor már előre tubják a piaci kofák hogy 
abban sántikálunk, kit hágjunk leiicscuégre, akkor már igazán 
ibeje megint tnuábbállni. Utolsó estéinkre oberzsbe költözünk, 
Iferkó könnyeinél olbja a tust, habár az iszlám ornamentika 
geometrikus «őrtüzeit még minőig nehezen viseli. Kora reggel 
uágunk neki a Szaharának. Az uszabékfák tiszteletreméltó 
öregurak, az óceán pebig fekete iszapos örvényeivel furcsa 
lények képmásait mossa a partra. A januári tűző naptól és csípős 
homokvihartól megmámorosobott magyarhoni uitézek a 
kilencfejíí celziuszsárkány ölébe rohannak, fagyosan habzó 
verejtékében hemperegnek. Azóta is ffiarréra a tujaillatú isten 
fogjai, álmukban szamárháton ringatja őket és fülükbe íjomokot 
önt.

Kozsaky Dáuib

►
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i végett teremtette Üstén a nőt? - 
elmélkebik Aquinói ^zent ®amás a 
^urnnta ®Ijeologicáhan az 121111-as 
években. Hajnit üstén tévebése a fcliérnép? Nem 
leltet az, mert az lír nem tévebliet, minben művének 
tökéletesítek kell lennie, és minben művének meg kell 
lennie a maga céljának. A nő mégis passzív, csekély 
értelemmel és erővel renbelkezik, így Üstén csakis a 

férfi segítőjének alkotljatta meg a 
csalábfenntartásban.
All. százab közepéit (Gergely pápa szigorúbban 
kezbi megkövetelni a papoktól a cölibátust. Aquinói 
Szélit (Barnás még a világi férfiakat is ónja a 
túlságosan nagy szenuebélytől, arra inti őket, csak 
gyermeknemzési céllal szeressék asszonyaikat, 
piszén a nő maga a gonosz, a csábító. De akkor mi a 
helyzet máriásai? A S’zííz más kategóriába tartozik, 
szcplőtlrniil fogantatott, mentes tehát az 
alaphűntőL(l) Akabnak a középkorban olyanok, 
akik, bár eleve bűnösök, hiszen nőnek születtek, 
próbálják visszanyerni tisztességüket, akik hitükért 
képesek életüket álbozni. A mártírsors életcél lesz, 
hiénái ^zeut Katalin naponta háromszor ostorozza 
magát, vaslánccal szorítja cl berckát,
egész éjszaka intábkozik, sohasem MHM3H 
eszik búst, viszont sokat tsVjíMZ 

jótékonykobik. Amikor alig 
harmincévesen maghal, Ütália ÍIAwIuÍt 
nébőszentjévé válik. Az egyház ¿Viatt/r 
azonban nem minkén unt avat szentté, j 
aki bitére teszi fel az életét. A francia I 
|Iorété-i iflargit nemcsak | 
nyilvánosait prébikál, be még le is íls' 
forbítja franciára a Sibliát. A ’ 
máglyán írásaival együtt égetik cl. 1. '
A 12. százabbait a házasságot a római áM’ • «UfN 
egyház a hét szentség egyikévé teszi, I 
és elfogabja a házastársi erkölcs I ' .

papok által kibolgozott mobelljét, ■£* 
amely bizonyos körülmények között 
eugcbélyrzi a fogamzásgátló szerek I 
alkalmazását, sőt a gyönyört is " 
rehabilitálja. „A szerelem túráinak Jfl| 
feltesszük a kérbést: kihírja-c a I 

szerelem a házasságot?"-iflarie, 
(Champagne grófnője tanácskozik íny 
ubnara népével.- Halamciinyicii ?
clcscubescbiick, a koros előkelő j 
ncmesassziinynk, az ifiií menyecskék, . ■ .
akiken a fátyol még furcsán hat, 
tízesztcubős ifjú hölgyek, a I

**** *“■<

(¡Eubotnánp, feritifea; &ierkesí5tí:
_ _ _ _ _ (gerencsér ffiéter)_ _ _ _ _

házassági piac árucikkei, piiffcszkcbő 
fiatalemberek, louagok és fegyucrhiirbiizók, a 
hatalmas terem szélén ülő pápák és írnokok.” (2) A 
lovagi romantika szabályait könyvbe foglaló 
Anbreas Capellanus (3) egyértelmű uálasza erre a 
kérdésre az, hogy szerelem és liázasság nem 
összeegyeztethető egymással, hiszen a frigyeket 
politikai, gazdasági szempontok szerint kötik, nem 
is cél, hogy a házasfelek érzelmi kapcsolatot 

keressenek a házaságyhait. A férj 
szababon tarthat szeretőket és a 
lovagi romantika a feleség számára is 
biztosítja ezt a lehctőségct.(4) A 
nagyurak inszálykobásai, a lovagi 
seregek íjarcai tömegével juttatják 
iiiíí előtt sírba a férfiakat. Európában 
sok az iirökösnő és az özvegy, a 
hűbéri renbszer szerint pebig a nő is 
örökölhet hűbéri birtokokat, ezért az 
ilyen hölgyek vágyva vágyott 
jutalomnak számítanak elsősorban a 
nemesi csalábok fiatalabb 
fiúgyermekei között, akiknek az 
clsősziiliittség elve miatt már nem jut 
fölb. A trubabúr tehát az úrnőknél 
(özvegyen marabtaknál vagy 
olyanoknál, akiknek férje messze 
fíilbön habakozik) próbálkozik, előbb 
szokásos hősénekekkel felkelteni 
magára a figyelmet, később - belátva 
ennek sikertelenségét - 
szépségének és abakozó 
bicsőítésénel. A hölgyek 
jutalmazzák.
A lovagi romantika a 
osztályok hivatja, az alacsonyabb 
társabalmi helyzetű lányoknak és

a itarumo 
kebuének 
ezt már

fclsííbb

¡V



asszonyoknak más 
sors jut. Nem 
iamrrik a baráti 
összejöueteteket, a 
„társalgóban” 
u é n a s s z o tt y n k 
uigyázó füle és 
szeme felügyel 
minden szánokra, 
mozdulatukra. 
¿Kiskoruktól arra 
nevelik okét, liogyan 
tudják a 

legtökéletesebben szolgálni urukat, akiket 
ugyanúgy félniük kell, mint az istent (másféle 
oktatást nem kapnak). ¿És nem utolsó sorban 
retteghetnek becsületük elvesztésétől, esetleg az ezt 
hírcsztclő rosszindulatú, hazug szóbeszédektől. 
Anbreas (íapellanus ónja a lovagokat attól, hogy 
ilyen asszonyra vessenek szemet: „¿ha uéletlenül 
parasztasszonyba szeretnél bele, ne feledd dicsérni 
öt, s aztán, ha megfelelő lielyet találsz, ne tétouázz, 
uedd el, amit akarsz, és akár erőszakkal is öleld 
magadhoz, piszén aligha lennél képes megtörni 
keménységüket annyira, hogy ők maguk ajánlják fel 
ölelésüket neked, és megengednék, Ijogy vágyaidnak 
eleget tegyél, liacsak nem alkalmazol egy kis 
kényszert, mintegy gyógyításként félénkségükre. 
Nem azért mondjuk ezt, hogy rábeszéljünk téged, 
szeress bele egy ilyen nőbe, hanem kizárólag csak 
azért, hogy ha már merőóuatlansághól beleszerettél, 
tudjad, mit tegyél.” A 15. századi Nyugat - 
¿Európában három-öt fiatal fiúból álló csoportok 
róják éjszakánként az utcákat, a már előre kiszemelt 
lányt követik, bogij a megfelelő helyen és időben 
elkapják, és a város körüli sáncok árkaiba hurcolják. 
(5) ¿Ezek a nők, fiatal lányok és asszonyok bűnösnek 
ítéltettek általuk, mert túl hangosan nevetgélnek, 
késői órákban járják az utcákat, azaz minden jel 
szerint becstelenek. Akadnak közöttük 
menyasszonyok, papokhoz "jó szíituel hajló" nők, 
férjüktől külön élő asszonyok, özvegyek; összeköti 
őket, liogy legtöbbjük az alsóbb társadalmi 
osztályokba tartozik. ¿RoBsiaud szerint az elkövetők 
fő mozgatórugója a „férfi-mivolt kivívása: nem más 
ez, mint társadalmi szerep, elsajátítható 
magatartásforma.” gyakran felbukkan a XII. 
században egy hasonlat, amely jól példázza a férfit 
és a nőt megillető helyet: a kakasé és a tyúké. “A 
tyúkot természetszerűen he kell hóhnltatni és 
engedelmességre szorítani.” ¿ha ehhez még 

hozzávesszük a sokáig elfogadott „vagy szűz, vagy 
kurva" nőfelfogást, és lyuty a férfiak támadását 
mindig áldozatuk durva szidalmazása, megalázása 
kíséri, kirajzolódhat előttünk tetteik „igazolása": a 
kiszemelt nő eleue bűnös, vagyis innentől kezdue 
felmenthetik magukat, csak a jogosan kiérdemelt 
büntetést adják meg neki. Az elkövetőket valóban 
nem is vonják felelősségre (jogilag), míg a 
megalázottakat és megbecstelenítetteket a közösség 
kiközösíti az erőszak után. Az erkölcsi morál 
ellenőrzése, fenntartása a városi hatóságok feladata 
lenne, ők azonban az asszonyok és lányok fertőjétől 
akarják legtöbb esetben megtisztítani helységeiket. 
(Tanácsnokok, jegyzők, magas méltóságú urak 
maguk uonuhtak ki őrjáratuk kíséretében a „hírbe 
keveredett” nő vagy szeretője házához, ija ott 
rajtakapják őket, előbb pénzbírsággal büntetik meg, 
majd (a már legálisan is intézményesített bujálkodás 
korában) borbélyházba toloncolják a nőt. ¿Emellett 
felhatalmazzák a város fiatal legényeit az általuk 
bujálkobónak, festettnek vélt asszonyok által 
elkövetett vagy cl nem követett bűnök megtorlására, 
azaz az előbb bemutatott kollektív nemi erőszakra, 
álcán be (Serson mindezt úgy magyarázza: 
„megadják a tehetőséget, hogy kiforrja, kitombolja 
magát (az ifjú), ahogyan az új bornak is hagynak 
levegőt a hordóban, máskülönben szétvetné azt.” Az 
ilyen jellegű vadászatok száma azonban egyre nő, 
sok esetben már nem is kérik ki az önbíráskobók a 
város felhatalmazását, ennek véget vetendő és az 
eddig a templomok előtt, a piacokon folyó 
paráznaságok clköltöztctésérc intézményesítik a 
hujálkodást, megnyitják a borbélyházakat és a 
fürdőket. Utóbbiban fürbőalkabnatosságot alig, 
ágyat viszont annál többet találhatunk.
Az örömtanyákban gyakran találkoznak a korábbi 
„bírák” az azóta a városból kiközösített 
mcgbccstctenítcttekkcl. Az itt dolgozó lányok 
persze nemcsak közülük kerülnek ki, szabad ltok ők, 
akik vagy saját akaratukból választják ezt a hivatást 
vagy egy kcrítő(nő) hatására, jfőtiökassziiityaik, 
negyven év körüli férjes asszonyok, uruk tudtával, 
beleegyezésével nyitnak (általában már egy meglevő 
fogadóban) borbélyt. A lányoknak esküt kell 
tenniük a városi hatóságok előtt, a szállásért és a 
fűtésért a főnükasszonynak, a uébetemért az 
éjjeliőrnek fizetnek. A prostituáltaknak kijár 
ugyanis a törvényes védetem, hivatásukért nem 
büntethetők (még akkor sem, ha férjnél vannak). Az 
üzletszerű kéjrlgésnek csak két fajtáját ítélik cl, a 
titkosat (azaz, ha a férj és az adóhatóságok tudtán



űzi hivatását a kurtizán), illetue a 
A transzuesztita

találjuk az egyházi embereket, nemcsak a világiakat, 
hanem a felszeutelteket is. 12151-hctt egy főpap, 
Eduard jFnsch erkölcstörténész feljegyzése szerint 
úgy vélte „ija egy apáca, a hús megkísérlésétől és 
emberi gyöngeségtől legyőzetve a szüzesség 
megsértésére űzetik, csekélyebb a bűne, éa több 
elnézést érdemel, ha egy papi embernek, mint ha egy 
világinak adta oda magát." Petrarca arról mcaél, 
hagy a pápai udvar gyakran küldi kiküldetésekre 
bizonyon hölgyek férjeit. Az erkölcaöaaégel, 
azabadoaaággal kapcsolatban az egyházon belül 
ellentmondásokat találunk. Hűikor önmaguk 
számára előírják a nőtlenséget, a házasságot 
heaorolják a szentségek közé, feslett nők fertőjéről 
beszélnek uéresszájúau prédikációikban, miközben 
a fennmaradt „leltárok” szerint a fürdők és 
bordélyok vendégeinek 2D %-a közülük ualó.
Az egyház engedélyezi a prostitúciót, sőt, némely 
kolduló rendek, akiknek körmenetében, a feszületet 
áhítatosau követne ott találjuk a kurtizánokat is, 
imádkoznak a lányok lelki üdvéért, és elismerik, 
hogy küldetésük nemcsak az ágyban eltöltött 
félórára korlátozódik, dr hogy ezzel közvetve védik a 
tisztes rangú, állású asszonyok becsületét a 
garázdaságokkal szemben illetne a férfiakat a 
házasságtörés ellen, llgy gondolják a bordélyházak

kívül 
homoszexuális prostitúciót 
prostituáltat csak akkor büntetik halállal, ha az 
illető eredetileg hölgy: ugyanis csupán a férfi 
szerep, pontosabban a hímtag jogtalan birtoklása 
számít főbenjáró bűnnek.” (fi)
A kéjhölgyek nincsenek bezárva a nyilvánosfjáz 

falai közé, a természet parancsának 
engedelmeskedő, szórakozni vágyó vendégeikre a 
templom kapujában, a piacon és a kocsmában is 
kivethetik hálóikat, de mindenképpen vissza kell 
aztán vonulniuk velük a ffiázba. A bordélyban előbb 
nagyokat esznek, isznak, mulatnak, majd felmennek 
az emeleti hálószobákba egy félórára. Ennyi 
ugyanis az az időtartam, amiről a Ijatóságok úgy 
gondolják, elegendő arra, hogy szerződésüknek 
eleget tegyenek a lányok. Az egymástól 
függönyökkel elválasztott hálókban gyertya áll, 
ezzel mérik az időt.(Z) bordélyba házas embereknek 
és klerikusoknak tilos belépniük (elvileg), 
ugyanakkor a társadalmi megítélés szerint egy 
szerető tartása sokkal nagyobb bűnnek számít, mint 
a Imrdélyliázha járás. JJacques szerint: a 
leánykatelep felkeresése időről-időre a „normális 
fiziológiai állapot, a társadalmi normalitás 
bizonyítéka” lehet, inkább az számít gyanúsnak, aki 
nem látogatja meg a lányokat. A vendégek között ott



(1) A Scfíz azrplfftlrti fopaitfatáaáról Jákob Köniiutben találunk 
leírásukat (apokrif iratként nem került be a bibliába). Eszerint az iíiíía 
házaspárnak, .ihiachimnak éa Annának Bokáiy nem lehetett 
gyermekük. Elkeseredésükben eluáltak útjaik: a férj elzaránöokolt 
otthonról, egyezer azonban ininökettőjükiiek látomása unit, tériének 
uiaaza egymáaljoz, mert raoba történik majö találkozáauk 
pillanatában. A hány hatáaára engeöclmcakcöff Anna Jeruzsálem 
aranykapujához aietuc megpillantotta hazatérő' férjét. Akkor éa ott 
fogant meg méhében Szííz íHária.
(2) Kaari M trió, Ena lányai. Az európai nff története, (Corvina, 1UBB.
(3) Anbreaa (Capellanua 11B4-B6 között írt könyvének furöítáaa: 
JJarry, Julin Jay, Art of (Coultry Eoue. (Columbia Ргевв, 1 MII.
(41 Sár Auguat Sebei azerint a lovagköltffk taakia szellemi táraat 
kereatek a kiválasztott hölgyben, Itlulfrant von Earheiibach peíiiii 
felhábombna ír arról, hogy egyes úruíík valóban megtették, amire 
hóbolóik kérték őket, a ezerelem, amiről a louagromantika szól 
egyáltalán ttem unit ártatlan, (bővebben: Székely Anöráa, A azerelem 
krónikája. A lovag éa az ff Ijölgye, ©ffinna Nova, 1BBB, 65-76.
(51 Angliában, Németorazágna, Jfraiitiaurazághau találtak írásos 
bizonyítékukat az eaetekre. „Érhet némi igazaág D. ^rrlihy 
megfigyelésében, hogy a kulturáliaau fejlettebb éa a tebetffacbb 
körökben a nő irfgyléare méltó helyet kapott, a ezért az anyai nevelés 
mély nyomokat hagyott a fiatalok érzclenuiilágábaii éa társadalmi 
inarlkedésformáibau.’iJarqncs Koasiaud, prostitúció, ifjúság éa 
társadalom a XP. században in Az öröm lányai a férfiak 
társadabnában.líjlHandátum Kiadó, 2BB2.)
(61 Sorbélyélet a reneszánsz Itáliában., Kubicon, 1У 08/6, IB.
(7) Itáliában a lányokat gyertyán lányoknak nevezik.
(81 Kossiaud, Jacqura Prostitúció, ifjúság és társadalom а XV. 
században in Az öröm lányai a férfiak társadahnábaii, 11 j iflandátum 
Kiadó, 2BB2.

kezdődik, amikor a naiv hithuzgóság 
egyenlőségjelet tesz a kurtizán a boszorkány és az 
eretnek fogalmai közi (ennek az egyik indoklása 
IJeaten úgy hangzik, liogy a (ficllért-hcgy 
köztudottan a boszorkányok gyülekező lielye, a 
kurtizánok ennek töuében, a aaháuhati dolgoznak, le 
sem tagadhatják hát a kapcsolatot egymással). A 
klasszicista évszázadra a rnsszlányokitak a 
szcgyenhillog, a korbács és a máglya jut.
íHi végre teremtette Jlsten a nőt? A válasz 
koronként, kultúránként, egyénenként uáltozik. 
^zűz uagy kurtizán, úrnő nagy bázisárkáuy, esetleg 
a „női nemi szem fenntartó része”, ahogy azt a 
Szélit tesuér egyik apátnője hirdeti? Ámen.

szerepe a közbiztonság védelme is. „1535-ben, 
uagyis akkor, amikor a prostitúciói egyre 
szigorúbban kezdik elítélni a hatóságok (s a 
közvélemény is), Hesattpm kormányzói rendeletét 
adnak ki a bnrdélyházakról és a fürdőkről, amelyben 
rögzítik, hogy a fiatalságnak kellemetlenséget 
okozni semmi képp' nem akarván, s a nagyobb baj 
kerülése érdekében, a festett leánykák házát az 
Egyház megtűri. "(8)
Az intézményesített paráznaság reneszánszát éli 
Európában. A 15. század végén még a legmagasabb 
rangú egyházi, állami férfiúk is meg-meglátogatják 
a műueltebb kurtizánokat. Utáltában ezek a lányok 
könyvtárba járhatnak (szemben a „normális” életet 
élő asszonyokkal), és (bár elvileg tilos lenne 
számukra is) az egyetemekre is betérnek egy-egy 
szemináriumra, irodalmi és zenei műveltségük 
miatt messze földről híresek: sokan közülük 
verseket írnak, zenét szereznek, hangszereken 
játszanak, sőt, gyakran fellépnek különféle családi, 
városi ünnepségeken.
A prostitúció elterjedése elgoudolkozásra készteti 
mind az egyház, mind az államok vezetéseit a nők 
társadalmi helyzetének minőségén, hitvitáikban a 
papok elkezdenek foglalkozni a lányokkal és 
feleségekkel, Itatásukra a házastársi viszonyok is 
fokozatosan átalakulnak. Ugyanakkor a 15-16. 
század fordulóján a bűnözés és a prostitúció 
összefonódni látszik, sorra ütik fel fejüket a 
járványok, melyek a katolikus egyház szerint isten 
büntetései, a bűit forrása pedig egyértelműen a 
fürdőkben és a bordélyokban keresendők. Se kell hát 
zárni ezeket a „déuaj palotákat”, cl kell törölni a 
paráznaságot. Iliig az előbbit sikerül véghez vinni, 
utóbbival már gondok vannak. A prostitúció nem 
tűnik cl, magyarországon a türiikhóóítás miatt 
(mire a papok és hatóságok észbe kapnak, már török 
kézen van az ország): a törökök ugyanis (a 
többnejűséguek köszönhetően) nem ismerik, 
viszont nem is üldözik a prostitúciót. A kéjhölgyek 
purgatóriuma csak a későbbi évszázadokban
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a múlt: a 106-os római feesbet 
után 804-ben fölbbár épül a 
®isza és Jftlaros szögében, a 
bíreö "sóút" mentén, f elügpelbe 

azt. íjonfoglalást böbetőien a bár története nemcsak 
&zegcb, hanem a? ország története iá. 1140-1239-ig

erőbítés tréséül a királyi sóraktárak bébelmében, mely 
1241-ben a tatárjárást köbetően részben elpusztult. 
1247-től folyamatos építés: a királyi hatalomnak 
Szüksége bolt a fontos faö^lefaebési kercskebelmí 
csomópontra, Szerepe alapbetó'en nem katonai, inkább 
gazbasági, politikai és a királyi hatalom bemonstrálása 
bolt. 1543-1686 között, a török hódoltság ¡beje alatt - 
kulcsfontosságú helyzete és szerepe miatt- a törökök 
komoly erődítménnyé építik ki. 1686-1883-ig a? 
osztrákok a határbár megerősítését tobább folytatják. a 
híres habmérnökök látbányos terhei csak részben és 
nagyon lassan épülnek meg. 3tni kebés ezekből megépült, 
azok még niegbalósulásukkor már elabultak. 1786-ban a 
bár területe, majb az 1879-eS árúízet köbetően maga a bár 
is bárosí tulajbon lett. jfHenebéket ab &zegeb lakóinak a 
minbent elpusztító árbíz elől. 1880-ban elrenbelték a bár 
bontását.
1881-1883 között a dfíláría Terézia kapu kibételébel a 
bárat lebontják. ¡Bontott tégláiból Sok épület emeltetett 
¿fezegeö újjáépítésekor. & szegein "bár" tulajbonképpen a 
kazamata-soron átnyitott jffláría Terézia kapu, barokk 
kori, klasszicista formálású kapuelőépítménnyel. az 
1960-as ébek elején a háromtengelyes boltozatos és 
bongás fölbszínti tér felújítása után izgalmas 
hely történeti múzeumként műköbik.
a boltozatok feletti több méteres fölbfeltöltés lapostetős 
szigetelést kapott, melynek abulása során a beázások 
állanbósultak és a múzeumot ki kellett költöztetni. 
Szerencsére a már elkerülhetetlen állagmegóbási Szánbék 
a bár felújításához bezetett. a korszerű "mentő és 
hasznosító" műemléki elbekrt köbető, izgalmas felújító 
terbezés részesei lehettünk.
3 felújítás: az erebetíleg több méter bastag 
fölbei febett kapuzat enyhe hajlású 
fémlemez febésű tetőt kapott, a 
négyzetes (20x20 m-es) épület
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magasságú bolthullámok 
beépített bilágítás még

boltozott fölbszínti téráor

"palóckontyos sátorteteje" a több Száz méter bosszú 
kazamatasor bonulatát ibézí.
a korabeli mellbéb falazata fölé lebegtetett tetőzet alatt 
egy új Szintet nyertünk, ahol ásatási leletek elhelyezésére 
raktárai renbeztünk be, be renbezbénytérként is szolgál.
a boltozatok feltárásakor az átázott fölbréteg 
letakarítása után gyönyörű "tégla-boniborzatos" táj 
tárult föl és kínálta a jöbóbeni bemutatás lehetőségét.
a boltozatok tektonikáját köbetőúsztatott pabozatszintek 
bálasztják el az egyes funkciók területeit úgy, hogy az 
egységes térhatás és a legszebb körkörös Szegebi 
panoráma csorbítatlanul érbényesüljön. az eltérő 
pabozatszintek, a tárlók közötti áttört pablórácsok 
lehetőké teszi az eltérő 
bemutatását, melyet a 
érzékletesebbé tesz.
a háromhajós, hegyesen
elegáns egységét megőrízbe a fölbszint ismét a ¡Belbáros 
és a ®isza közötti kapuként szolgál. ¡Belülről is 
gyönyörű látbány nyílik minb a Szelíb állanbóságot 
képbiselőkiszára, és a mínbig megújuló tettet és akaratot 
Szimbolizáló, árúíz után épült egységes eklektikus 
¡Belbárosra.
a tölbszint és emelet terének egységes kialakítását 
segítette, hogy a leletraktár és a rnajban ismét 
bisszaköltöző helytörténeti múzeum kiszolgálásának 
funkciói a kapuzat árbíz után lebontott egy boltozat
traktus szélességű "rizalitjában" kaptak helyet, a 
úisszaállított épületrész pontos mása a barokk korinak, 
ugyanakkor két éhe készült mobern épület, a feltárás 
során előkerült barokk alapozásra épült bissza, a több 
mint 2 m-es homlokzati fal eredeti boltozatokat köbető 
portáljai közötti mély beépített szekrényekbe kerültek a 
szükséges helyiségek: kazánház, liftgépház №C- 
blokkok, lépcsókáz.
3 testes újjáépített homlokzati "fal" és a korabeli 
bármarabbány között konzolos és függesztett 
föbémszerkezet finom hálója lebeg, a febett "űr" köti 
össze a két épületet úgy, hogy a komor, tnobábal benőtt - 
immár belső- külső- bárbomlokzat és a tubatosan 

"szegény"-« hangolt besígn (primeren 
alkalmazott anyagok és szerkezetek) 

kölcsönösen hatásos hátterei 
aMarmlrif egymásnak.
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a sors kifürkészhetetlen fintoraként egy 
szakszerűtlen, elhasználóbott szigetelés bolt az 
elindító ja, hogy ^»segcbnefe ismét bára bán, s alatta 
-az elengebhetetlen régés?etí feltárás nyonián- 
megtalálták Szeged barmaink középkori 
épületének: a &zent (Erzsébet templomnak 
marabbányait.
3 jöbő: a felújítást során a testileg és lelkileg 
megújult bár ma még csak egy új tétel a múzeumi 
leltárkönybben. 3z elkészült épületbe beköltözött a 
régészeti raktár, és már néhány renbezbény 
alkalmábal is kikerült az egyebi fölbszínti 
boltozatos tér reprezentálta abottsága. Sz épület 
környezetének rendezésére is nagy igény lenne, illa 
rozsbás brótkerítés jelöli a (Esongráb megyei 
(Önkormányzat tulajbonát képező telket, amelyen a 
szegebi bár utolsó niarabbánya áll. környezete 
pedig az egyik legszebb parkunk: a Stefánia, a 
ÍEiSza és a múlt Százab bégén épült eklektikus 
palotasor között. 3 környezet rendezésébe?

nterjú
Mriötó fépulátoal 
a történetírásról 

elengebhetetlen feltétel az ásatások teljeskörű 
befejezése.
a rakparti híb: Várkert és a ÍEiSza kapcsolatának 
"multifunkcionális" kialakítását biztosítja a ülária 
UTerézia kapu tengelyére Szerkesztett közlekcbésí 
bonal, ami a ®isza felöli bejárat "úsztatott" 
fahídszerkezetből, az ellenrézsü- lépcsősorból mely 
felbezet a parti sétányra, és a megnyitott parti 
mellbébfaltól inbított, a rakparti út felett átíbeló' 
basbeton-, acélszerkezetű híbból állna. 3 Hisza 
felöli lába basbeton spirális szerkezetű csigalépcső 
is egyben. 3 kétolbali (gyakran bűben álló) 
basbeton híbláfa konzolos része közé beakasztott 
acélszerkezetű rácsostartó híbelcm készülne. 3 híb 
biztosítja a parti sétány és a ®isza part közbetlcn és 
balesetmentes gyalogos kapcsolatát, és a nyári, 
rakparti renbezbények színterét szolgálná.

VeBniás JJéter öbl-bíjas építész, a &zegebi Vár 
rekonstrukciójának bezetője

- Sz egyik clőabásán azt állította, hogy a 
történetírás ítélet. Ülcgfogaltnazná, mit értett ez 
alatt?
- jWínbaz, amit az emberiség történelme produkált, 
az egyszeri és elmúlt bolog, a történésznek 
nyomokból kell újra felépítenie a hajbanboltat. 
bármennyire is törekszik objektíbításra, ez minőig 
balaniíféle ítéletmonbást jelent. 31 tt nem olyan 
primer tényekkel foglalkozunk, mint amilyenek 
pélbául a természettuboniányokban bánnák, a 
bajbanbolt tények és annak lecsapóbása közti űrbe 
akarba-akaratlanul behatol a történész ítélete.
- 3 történetíró tubja rekonstruálni a múltat?
- 3 XX. Százab történetírásának az az alapkérbése, 
hogy mi csak hűséges krónikásai bagyunk-e a 
történelemnek, bagy mi csináljuk a történelmet. (Ez 
ismeretelméleti kérbés, megismerhető-e a múlt 
amire sem igennel, sem nemmel nem lehet 
bálaszolni. Renbkíbül széles a skála, amelyben a 
bálaszok szóróbnak, ez tértől, ibőtől, személyektől, 
forrásanyagtól függ, néni lehet általános képletet 
abni. a történelem nem egyszerűen az, anu le bán
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irha a forrásokban, hanem ajofa össjesége, ami benne bán a 
forrásokban. iílinbig csak törefeebtjetünfc a sjáj Százalékos 
hűség felé, be Soha nein érhetjük el, és ebben benne bán aj is, hogy a 
történelmet bí jonyos értelemben mi alkotjuk.
- (gyakran újból bissjatér ugyanahhoj a témáboj munkáiban, 
pélbául 31nonytnusról írt már a 70-eS ékekben és a most megjelent, 
a köjépkori historiográfiát felbolgozó monográfiájában is. «Ej a 
történelem újraértelmezését jelenti?
- Hja a bölcsek köbét harminc bagy négyben ékesen a jsebemben 
horbtam bolna, akkor rögtön minbent meg tubtani bolttá írni, be 
mibei nem így történt, többször kell iiekírugasjkobnom. Horn 
ntottb igáját aj, aki ajt állítja, hogy pályafutása alatt semmit sem 
tanult, ha ej így bán, akkor kár tnúbelní a szakmát. «Ej már 
önmagában bálasj aj előbbi ismeretelméleti problémára, mert ha 
nekem báltojik a béleményem, elebe a történelem megítéléséről is 
báltojík. Zárójelben jegyjem meg, hogy Anonymus esetében 
kibételcsen nem báltojott meg a béleményem, be a 
témáhoj baló bíssjatérés egy nagyobb 
egységbe baló befoglalást jelent, mert a 70- 
es éhekben még nem láttam úgy 
Anonymus helyét a magyar és aj 
európai történetírásban, ahogyan aj 
ajóta eltelt ibóíután ma látom.
- Hjangtörténetílcg is elemezte a 
magyar őstörténet alakjainak nebét, 
ami a tuboinányágak közötti átjárást 
jelenti, jfflennyire fontos aj ¿>n Sjámára aj 
tnterbisjdplínarítás?
- «Csakis aj intcrbisjcíplínaritást találom aj 
egyetlen járható útnak, aj aj ibő lejárt, amikor balaki egy 
Szakmáboj értett, ma sok mínbenhej kell értenünk. 31 balóság, 
monbjuk aj ejer éb előtti balóság, egységes egésj bolt, be 
számunkra csak apró bágások marabtak belőle. ll)a mínbíg csak 
egynemű bonatkozását bijSgálnáni a történelemnek, akkor ajt 
látnám, hogy aj őstörténetben ej nem elég, niíbel kebés a forrás. 
<E?ért másra is sjükségsjerúen kíbáncsínak kell lennem, pélbául 
hogy aj illetőt hogyan nebejték, a nébból olyanokat is niegtubok, 
amit egyébként soha aj életben nem tubnék meg róla. Hja nem 
figyelném árgus Szemekkel ajt, hogy a régéSi mit ás ki a fölbból, 
akkor cl Sem tubnám képzelni, aj illető milyen körülmények köjött 
élt. «Erős nyomatékkai sjeretném hangoztatni ajonban: ej nem ajt 
jelenti, hogy a mai tubósíbeál aj, miszerint a történésj mínbenhej 
kell, hogy értsen, köbetke?ésképp semmibej sem. 31 tubósnak a 
Siakterületéhej borjalniasan kell értenie, be ki kell horijontját 
tágítania más területek felé, legalább a recepció Sjintjén cl kell

- - - - -  Sajátítania más bolgokat is, amelyek aj össjetört égés? 
rekonstruálásáboj nélkülöjhetetlenek.

- «?n forrástisjteló' történésj hírében áll, tehát ©ntiek a múlt 
elsősorban Sjöbeg?
- 31 kéttűsben foglalt állítás első felébej babb jegyejzem meg, 
hogy ma óriási bita tárgya, mennyire szabab a forrást köjponti 
sjerepbe állítani, és hogy a történelmet tükröji-e egy narratíba. 
&záj ébbel ezelőtt ajt képjelték a forrásokról, hogy azok biztos 
kalauzaink, ma már tubjuk, hogy bijtos kalauzaink lehetnek, be 
nem feltétlenül azok, Hja azt besszük, hogy a történésznek nem 
szabab elszakabnia a forrástól, akkor balóban forrástisjtelo 
hagyok, gályám jelentős résjét a 80-as éhektől aj 31njou-korí 
oklebelek kiabásának sjenteltem, kiberült ugyanis, hogy bán közel 
Sjáj éb a magyar történelemben, amelyről aránytalanul kebesebbet 
tubunk a többi korszakhoz képest. «Ezen úgy lehet segíteni, hogy

összegyűjtjük a forrásokat és kiabjuk. illára 15 kötetet 
publikáltunk, így aj 1301-tól 1328-ig terjebó' 

anyag hiánytalanul renbelkejésünkre áll, 
tobábbá megbán aj 1333-as, aj 1339-eS és 

aj 1340-eS esztenbő. JL)a a hiányzó 
köteteket is kiabjuk, akkor aj ajjal a 
felbecsülhetetlen jelentőséggel jár, 
hogy Itsj egy korsjaka 
történelmünknek, amelyről minbent, 

amit a forrásokból tubni lehet, tubunk. 
«Ej a teljes felbolgozottság csak a 

Zsigmonb-kor tíj éhes períóbusáról 
monbható el, bísjont a károly ftóbert-kor 42 

ébe elég ahhoj, hogy tenbenciát is kirajjo Ihasson.
- «Ébtijebekig aj 31rpáb-kor a magyar történetírás 

mostohagyermekének Számított, a köjelmúltban biszont 
megélénkült aj érbeklőbés iránta. ítli lehet ennek aj oka?
- Jó a kérbés, balóban bán egyfajta hullámzás. Dem akarok 
historiográfiai fejtegetésekbe bocsátkojni, egyébként az 31rpáb-kor 
kutatástörténetéről aj 1998-as egyetemi tankönybemben 
résjletescn sjóltam. Nagyjából 1948-88 között aj árpáb-kor a 
politikának nem bolt a Sjíbe csücske, akkor a középkor a 3t 
kategóriájából a tűrt alsó mezőnyében bolt. 31 kutatás tehát nem 
ígért társabalmi presztízst, niegmonbom őszintén, engem is sokan 
csobabogárnak néjtek, be nálam a karrierszempontok nem 
játszottak szerepet. 31 kutatás hiányát most érezzük, ijesztő 
héjagok bánnák, egy kezemen meg tubnám Sjámolm, akik 60 éhes 
korukban bezető történésjeí a középkornak. Hjabb nionbjam el nem 
titkolt büszkeséggel, hogy abban a reneszánszban, amely most a



középkorra bár, bán némi szerepem, és a szcgcbicknck a jöbőt 
illetően les? némi Szabuk. ¡Tudniillik a legreniénytelenebb 
ibőszakokban iá gyámolítottam a fiatalokat, akik faeöbet éreztek a 
középkor-kutatás iránt, akkor, amikor néhány egyetemen és 
főiskolán nem is bolt szakember, aki est a bimbózó érbeklőbést 
felkarolta bolna. 21 középkor mára már emannpálóbott az 
elismertség és a karrier Szempontjából is.
- Visszatérte a történetírás elméletére, ^Zayben OThite, a 
posztinobern történetírás atyjának kikiáltott teoretikusa Szerint a 
történetírás nem leket ibeológianientes.
- általában nem Szeretem semmilyen műfajban a posztmobernt, a 
posztmobernnel Szemben minőig erőteljes fenntartásaimat 
hangoztatom, lett légyen a? irobalmi, filozófiai bagy történetírói

mezbe bújtatott posztmobern. (én ebből a Szempontból 
megmarabtam konzerbatíb történésznek, aki természetesen tubja, 
hogy nem lehet teljesen objektíbnek lenni. Nem lehet olyan 
mértékben objektíb, mint az orbos mikroszkópja alatt egy metszet, 
ezzel a ribeg objektíbítással szemben, ahol nem iktatóbík közbe az 
emberi elme, történészként nem találkozunk, &ose Napóleonnal, 
bagy é>zent Jlstbánnal folytatunk tárgyalást, hanem azokkal, akik 
írtak róluk, s ezek is többnyire nem „első' kezes” szerzők, tyogy a 
történész írhat-e politika nélkül, meggyőződésem Szerint akarat 
kérbése, bíszont hogy tub-e teljesen objektíb lenni, az 
lehetetlenség, 2}a bíszont néni is akar objektíb lenni, akkor 
bégképpen szubjektíb lesz. 21 történetírás története tele bán 
bértolInokokkal, akik elabták a hitüket, szellemüket a hatalomnak. 

Vannak, akik nem ezt az utat bálasztják, mert tubják, hogy ahobá a 
politika beteszi a lábát, ott még kurtábban kerülnek a felszínre az 
értekek. $a én rálépek egy politikai irányzat útjára, akkor kár 
történésznek lennem, hiázen előre tubom a bégerebményt. (Engem 
bíszont éppen a bégerebmény értekei, köbetkezésképpeu mélyen 
elítélem azt a felfogást, miszerint a történész nem lehet meg 
ibeológia nélkül.
- ©Elhite szerint, mint egy tanulmányának címe is állítja, a 
történelmi Szöbeg írobalmi alkotás. Nlít gonbol erről?
- (Ebben a megállapításban kétségtelenül bán igazság. Smikor 
Szöbcgeket bizágálunk, fenyeget az a beszély, hogy Szerkesztett 
narratíbábal állunk Szemben. Szonban ennek a történelmi 
forrásanyag egészére baló ráhúzása borzalmasan elsietett és tébes

általánosítás, éppen azért olbasok Snjou-kori oklebelcket, mert 
ezek nem szerkesztett narratíbák. jfflibel olbastam flnjou-korí 
krónikákat is, pontosan tuboin, nü narratíba és nii nem az. (Egy 
magát balaniire tartó történész természetesen nem bői be a 
narratíbának, hanem azt monbja, hogy ezen túl én még kibáncsi 
hagyok más forrásokra is. 21 nyugati történetírói sémáknak a 
magyarra baló ráerőltetése azért renbkíbül káros, mert ott 
gazbag a középkor Szépprózai termése, ezért lehetett Nyugat- 
(Európában mentalítástörténeti kutatásokat bégezni. 
Magyarországon bíszont nem marabt fenn Szerintem nem is bolt 
a Szó Szoros értelemben bett szépirobalmi alkotás. Nálunk a 
szerkesztett narratíba nem a nyugati értelemben betőbík fel. (Én, 
aki négyben éb alatt igyekeztem mcgismerkební a böntően latin 
nyelbű forrásanyaggal, tubom azt, amit sok, a történelemre 
kíbülról bagy nem egészen belülről tekintő ember nem, hogy 
bánnák forrásaink, amelyekben megbízhatunk. S kíbülről 
szemlélődök, akik csak messziről betnek egy pillantást a 
szöbegekre, azt monbják, ez hazugság, és lesajnálják a 
narratíbát.
- Jelenleg milyen munkábal foglalkozik? IBár úgy tubom, 

egyszerre több témán is bolgozik.
-Nagyon nehéz megmonbanom, jelenleg míbcl foglalkozom, hiszen 
renbre három négy téma körül is ténykedem. 2Iz Snjou-korí 
lehelekkel foglalkozom manapság, be monbhatom, ez 
folyamatosan ígp bán húsz éb óta. Jöbőre jelenik meg a 
lEájszemlélet és térszerbezés a középkori /Magyarországon c. 
kismonográfiám, amely újszerű lesz, még Senki seni közelítette 
meg így a kérbést. 21 könyb kissé fölbrajzi irányú lesz, be mmt 
említettem interbíszcíplínarítás nélkül nem tubunk lépni egy 
tapobtat sem.

l&észítette: Gerencsér $éter
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Gvek Sjáma, amelpek Során aj amerikai 
ERemjetbíjtonSágí hivatal (3?6 21) 

vezérigazgatója ugpanílrjen poSjtot töltött 
be a £>íSnep cégnél:

3apánban npitott T?cX)onalb'S éttermek 
¿járna, melpek ej év májusától 

SjéleSSávú internetkapcsolatot kínáltak 
fel venbégeíknek új SjolgáltatáSként: 

9

2lj aj öééjeg, melpet 3rak a teljes, 
olajból Sjármajó bevételéből 

humanitárius célokra, JJuvait 
újjáépítésére vagp S3?<S3!,kíabáSokra 

forbított, 1996 óta: 
0

2lj aj év, amikor ejen jelentések Sjcrjője 
a legfrissebb információkat kapta 3rak í 
nukleáris fegpverkejéSÍ programjáról: 

1998

2ljon ínbíaíak Sjáma, akiket márciusban 
tartójtattak le, mert fogabáSokat kötöttek 
a bínbu^muSjlím javargáSok álbojataíra:

101

2lj első ítalaSnpikov géppíSjtolp 
elkéSjítéSétől Sjámítva eltelt évek Sjáma 

abbig, amíg e fegpver feltalálója és 
egpben névabója ajt npilatkojta, hogp 
bárcsak rakott volna öSSje fúnpírót: 

55

Amerikai állampolgárok SjájalékoS 
aránpa, akik Saját bevallásuk Sjerint 

teljesen tiSjtában voltak auguSjtuSban 
ajjal, hogp aj 11621 miért akarja 

megtámabni Srakot: 
56

2lj 1945*ben 3apánra lebobott 
atombomba álbojatainak és aj ögpeSült 

9?emjetek iraki gajbaSágí embargója 
követkejtében meghalt gpermekcknek aj 

aránpa: 
1:3

Sgp kereSkebclmi célokra nevelt pulpka ¿a 
j átlagos SjületéSkor várható élettartama * ‘í 

egp vabon éló'höj viSjonpítva:
J 1:7

2ljon „utalások" Sjáma e jelentésekben,® 
melpek Sjerint 3rak renbelkejhet 

„gpakorlatí abottságokkal" fegpvernek J 

minősíthető mennpíSégú' nukleáris anpac$ 
gpártáSáhoj:

0

2ljon argentin állampolgárok SjájalékoS 
aránpa, akik elmonbáSuk Sjerint 

„egpáltalán nem" vagp „kevéssé" híjnak 
meg orSjáguk politikai pártjaiban: 

95

I
TíaxímálíS mennpíSégú Speeb 

(amfetamimSjármajék), melpet amerikai 
orvosok írtak fel katonai pilótáknak aj 
ÖböUháború Során, milligrammokban: 

5

Maximális mennpiSégű Speeb, melpet aj 
afgán beavatkojáSnál felírtak: 

10
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ár közkeletű 
Sztereotípia 
mínben 
b í z o n ti p a l 
eszünkbe jutna a
középkorral 

kapcsolatban, a 
asszociációs játékot kellene 
játszanunk. Szelt között 
valószínűleg Szerepelne a 

1 Sötét középkor vagp a 
mínbent átitató vallásosság, 

be talán a darmína Suranát, 0rff 
valóban Széles körben ismert 
művét, S ezzel kapcsolatban a 
Züllött bíákokat, kiugrott papokat 
Sem felejtenénk el megemlíteni. 
f)ogp ezek a Sztereotípiák, íjtézen 
azért azok, mennpíre elnagyoltak, 
2$abtpín óta nem kell bizonygatni, 
ennek ellenére, ba részt kellene 
vennem egy ilyen asszociációs 
játékban, gonbolkobáS nélkül 
vágnám rá: balál * legalább is a 
©Zegebí ^ortárS Odalett Örff 
feldolgozása óta.
persze ebben nincs Semmi nóvum, 
nem én, be nem is SuronícSék 
találnák fel a Spanyolviaszt. 
•f)uizinga monbja, nincs még egy 
olpan kor, melp annyit foglalkozott 
volna a balállal, mint ez, S ej az a 
Sjál, mely olpan kliséken túl, mint 
a kocsmai borozgatás, vagp 
leányok fürbéSe, oly közel boZZa aZ 
elóabást.
(Szakmai körökben a fogabtatáS

nem volt egpertelmu, az eltSmereSek mellett 
bírálatot kapott a megszokottnál kevesebb 
erebetíséget felvonultató táncnyelv és a 
túlzottan Szövegbű interpretáció is. 21 
közönség azonban közérthető nyelvezetének 
köszönhetőén mínbenütt nagp lelkeSebéSSel és 
átéléssel fogabta, hiszen olpan mű ez, melpben 
már a zene ÍS Szinte abja magával azt a 
lenyűgöző hatást, melpet a tánc lenbülete cSak 
fokozott.
21 Szinte mínben egyes jelenetben ott bujkáló 
balál borzongó misztikuma az, ami igazán 
megrázó hatást gyakorol. Olpan ó itt, mint 
Villon híres ballabájában: mínben 
pillanatban kész arra, hagy lecsapjon bárkire, 
legyen az Szegény, gazbag, öreg vagp fiatal.
21 koreográfia Szimbolikája kétség kívül 
renbkívül hatásosan játszik rá a Szövegben is 
megjelenő haíál(félelem) és élet(öröm) 
bíchotómíára, S ezek bominancíájának 
váltakozásából fakabó bizony talanSágra. 9J?ár 
a gyűjtemény ÍS ezekkel a Sorokkal kezbőbík: 
„2lrculatát a világ / gpakran váltogatta, / S 
renbezetlen állapota / gpakran lebanpatla..." 
(21 világ állapotáról; ©arai öábor forbítáSa). 
d világban dóiméra, a több faj keverékéből 
alkotott Szörnp uralkodik, S a SorS bijonp 
olpan, mint a hald, hol elfogp, b»l meg 
növekszik.
21 Színen meg ÍS jelenik a textílbolb alakja, 
melp a Szövegbű interpretációnak megfelelően, 
lehullik az égről, S mintegp a fölb kölbökét 
alkotva, a Színpab közepén a rajta táncoló 
táncosok léptei alatt öSSzegpűrőbik. 21 
peStíSjárvánpok extatikuS, apokaliptikus élet* 
balál ünnepeit idézik a tépett ruhákban, állatok 
móbjára ugránbozó figurák is.
21 zőinórpabláSról hulló láncok láttán aj

embernek aj az erjeSe, majmocskakor 
lát ugrálni egp ketrecben.
Sgp pillanatra Sem felebbetjük el, a 
halál misztériuma nem választható el 
aj élet misztériumától és forbítva. 21 
fürbó'ző lánpok íbillikuS perceit, vagp a 
kebélpeS kocsmai borozgatást 
bármikor megzavarhatja a 
peStíSboktorok viseletét ibéző fekete 
bábu, be a legmegrázóbb pillanatot is 
megnpugváS követbet. 2J?ínbent átitat 
valami bízonptalan remegés, melpet 
talán a leginkább az a jelenet mutat 
meg, melpen Sámliról Sámlira 
Szóbelinek a táncosok, karjuk Szélesre 
tárva, S mínben egpeS ugrásnál inog 
velük a világ.
3gazi baláltáncot láthat a néjő, talán 
Szorosabb értelembe véve: balál* 
táncot, mint amelpekkel pélbául 
Villon költeménpében, vagp 
23etgman í)etebík pecsétjében, bogp 
cSak párat említsek e népszerű műfaj 
megjelenítéséből. 6 e huláUtánc 
végén nem cSak Szimbolikusan 
íbézőbik meg, S nemcsak a nagp 
történet, a mű végét jelzi a vég, banem 
egp kisebb történet végére is pont 
kerül. 21 barab egészét búvópatakként 
végigszövő párocska kergetőbjéSe is 
lezárul a lánp öSSzeroSkabáSával, be e 
világban, hol a vég nem jár Születés 
nélkül, b»l mínbennapoS a 
feltámabáS, a tapS előtti cSenbben még 
arra várunk: felkel és táncol tovább.
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Xrubcvbúr bí^onóné gangokkal
I Dan a ráfoó Sjerelemmel, tele van a macskám
I ryljk egerekkel." Tíoótanában a npolcvanaő évek 23oga« 

cl ™Xurnovójki féle popparóbíájának cgpík értelmesnek 
I Semmiképpen Sem monbbató Sora kattog a fejemben. Petője 
I nincsen tavaSj, be nem ÍS ej a lénpeg. CDÍeSchenbörfer, erbélpi 
I őjáőj író Sjerint a „Sjerelem aj a műalkotás, melpnek 

felépítésében aj egéój emberiség réőjt vett." (Sjerkejetében 
tehát hasonlatos a Sokak által aj egéój világon kívánatos 
tömegbemokrácíáboj, bár ej utóbbi műalkotás volta erősen 
megkérbőjelejbető. Dtevejjük inkább egpójerűen egp épületnek, 
monbjuk bevásárlóköjpontnak, túljáóok éő fölösleges jeljők 
nélkül, önnek a hatalmas monstrumnak egpík réőjlegc a „Sjex, 
Sjerelem, gpöngébség". Sít ajtán minbenkí megtalálhatja a 

| neki tetSjő „partnert" (partnereket), kebvére konstruálhat 
fruSjtrácíóS problémákat, megolbási füjettel vásárolhat 
önismereti kérbőíveket, beójerejbeti a kellő információkat a 
őjerelmí technikák legújabb újbonőágairól. 21 nagp érbeklőbéöre 
való tekintettel aj itteni bíSjleteket más réójlegek berenbejésére 
is felbaSjnálták. ögp Sjinttel lejjebb, aj „álmaim autója" 
oSjtálpon SjétterpeSjtett lábú nő Suttogja, mennpire kénpeímeS 
éő gporS éS még a renbőr Sem büntet meg a tilosban parkolásért, 
ögp utajásí íróba „lelencei hétvégét" ajánl, háttérben a bójáé 
palota, be előtte ott a bolbogan cőókolójó SjerelmeS pár. 2lj 
élelmiSjeroSjtálpon pebíg a tejcőókít egp fejét kéjesen hátrabobó 
nő kínálja feléb, perSje cSak a plakáton. 21 „őjocíálpőjibológia 
minbenkinek, cőínálb magab" Sorojatok pebíg aj érbeklőbőbb 
nagpköjönSéget fel is világosítják a hatás elemeiről. 21 
férfiaknak aj üjenet tulajbonképpen egpértelmű, a nők viójont 
ílpen csábítóak éó ójexíőek leSjnek, ba gporS autókban ülnek, S 
köjben tejcsokit majSjolnak. 2lj ötlettelen ismétlésekbe beleunni 
perSje nem ugpanaj, mint prűbnek lenni.

21 testiség folytonos emlegetése egpeóeket vab befenjívába 
Sjorít, amíbej kivont karóként emelik magaóra a régi korok 
híggabt erkölcőíőégét. 2lm aj erősnek hitt fegpver hamar 
meghajlik, ha ajt őseink nemes eténpeíből öntöttük. 21 fíjíkában 

Г-’ van egp elfogabott törvénp aj energía^megmarabáSról. 21 
sjocíológusoknak és táróabalomtörténéójeknek komolpan el 

■ kellene gonbolkobniuk ajon, nem alkalmajbató^e ej aj 
3 emberiség erebenbő hülpeóégére, ami burokként lengi körül 

egéSj történetét, ígp őjerelmí históriáit íő?

1

21 német npelvben a £iebe mellett élt egp köjépkorí lovagi 
érjelmet kifejejő másik ójó is, a CDÍinne. örjékenpebb lelkű, 
főleg női nemű írobalomtörténéSjek, minbíg könnpekkel a 
Sjemükben ejtik ki ejt a Sjót, mint aj igaj érjelmek, a lelki 
elkötelejettség, biológiai vágpaktól mentes éteri fogalmát, 
•hasonló kellékeket a legtöbb „Sjex, Sjerelem, gpöngébség" 
boltban is lehet vásárolni. 2Ím abogp a fogpaSjtó tea Sem 
fogpaSjt, úgp a CDÍinne is cSak bangjatoS reklámSjöveg. 
csalójában egp meglehetősen egpolbalú nó'Sjolgálatot jelentett. 
21 köjépkor embere a nőt fölhelpejte (Sjűj 2J?ária mellé aj
oltárra, majb eSbekelní kejbett hojjá. ököjben perSje jó ‘
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nébánnat megbagpott mejeí nőnek, mai ójóval kurvának. 2T 
kettőt csak egy*egy rabló babjárat alkalmával cserélte öSSje, 
amikor ió a más lovagok által Szentként ttójtelt febérnépet aj 
ellenlovag egéSjen egpójerűen lerántotta magasra emelt 
trónjáról. ®e bát ejek cSúnpa históriák éő akit jobban érbekcl, 
minbet megvásárolhatja a „Sjex, ójerelem, gyöngébség" 
árubájakban, vagp letöltheti aj Snternctről. 6j a ójent aSSjonp 
renbSjerint igen magas rangban állott éő nem elírás, bijonp 
férjeS aSSjonp volt. Seltekenyégre ajonban Semmi ok, a lovag 
legvababb álmaiban Sem remélhetett Sjerclmétől Sjemérmetlcn 
bijonyoSSágtételt. Ü> csupán imábott renbiiletleniil. ."Karinthy 
egyik bumoreSjkjében egp hős lovag a vár tompa alatt talijmánt 
talált, benne egp női arcképpel. Oíögtön tubta mi a felabata, a 
vár úrnője nevében lekaSjabolta a hitetlen mujulmánok Seregeit, 
a lovagi tornákon felkoncolta hasonló Sorsú SjerencSétlen 
társait, majb epekebő versek kíséretében viSSjajuttatta a képet 
úrnőjének. (£Sak ekkor bérűit ki, bogp a képecSke nem a Sjeretett 
aSSjonptábrájolja.
21 történet kicsit elferbített váltojata 3aufte (Rubel és a trípolíSji 
grófnő legenbáS Sjerelmének. 2ljjal a különbséggel, bogp a 
Sjentfölbön baláloS Sebet kapott vítéj utolsó óráiban legalább 
egpSjer láthatta SjájSjor megénekelt „ébeS manbulamagját". 21 
bó'S ugpaníS verseiben ígp nevejte cl a reá távolból is gonbot 
viselő aSSjonpt.
•f)a egp ifjú lovag kellő vitéjSégről (értsb. kegpetlenkebéSről és 
eSjtelenkebéSről) tett tanúbijonpSágot, a kiválasztott aSSjonp 
kegpeibe fogabta, hűbéri csókkal jutalmajta. 21 Sjent érjelem 
iránti megingathatatlan tanúbíjonpoSSágát IcgegpSjerú'bben a 
lovagi tornák alkalmával gpakorolbatta. -ha bijtoSra akart 
menni páncél nélkül állt ki, mint ajt 2lntbonp CDíéray 
krónikájában olvashatjuk. 2lj erebménp nem marabt el, biójen a 
vébtelen testet annak renbje és móbja Sjerínt aj ellenséges lovag 
felkoncolta és a nemrég még Sjerelemtől forró vérű férfiút 
immáron vérbefagpva Sjállították a? úrnő elé. 2lj pcbig magára 
öltve lovagja ingét jokogott fájbalmában, vagp inkább bolbog 
büSjkeSégében.
Urlích oon Sicbtenstein nem monbbatta magát ilp 
SjercncSéSnck. ögp éven át hiába ostromolt egp nagpSjerű 
bámát. -hiába küjbött meg ötSjáj lovaggal, női tubába bújva, a 
Sjerelem istennőjének QSénuójnak kíabva magát, hiába vágta le 
kíSujját, bogp obaabáSát bijonpítSa.

Petője mínbenre van magparájat. 2J?egint cáak 
P?eócbenbörfert íbéjve, „a ójerelem aj egpéníéég 
tncqeíemm töltője, vagp túlfokojáóa. 21 legerősebb élcthcbü abó, a 
legnagyobb optímijmuó, majbnem minbíg a ®on*Quijottijmuő 
határát Súrolja. 21 tx»l ugráóa a víjből, felfelé törtetéő, ahol nem 
lehet ibőjní. CDiért a terméójet nem arra teremtette aj embereket, 
hogy hereiemben éljenek, hanem bw a ójerelem körül 
fejlőbjenefc.

Santáska dJíáté
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Rpróhírdctésck 
Rmw Domíní 1243

Kínál

Lepje meg hölgyet eretiyöuucí! 50 különféle 
modell, megbízható minőség. fiz egyszerű 
megoldásoktól a kombinált háromkulcsos 
példányokig, toledói acélból. Ugyanitt 
képzett eunurhok rendelhetők.

Szolgáltatás

Hozott anyaggal kínzást, kínvallatást, 
csonkítást és kivégzést vállalok. Kérésért 
házhoz megyek. Különleges szolgáltatások 
igény szerint - spanyolcsizma, karóbahúzás. 
vasszuz, ezüstszűz, aranyszűz (utóbbi csak 
hercegi rangtól I. fikció - ha kínvallatásl 
rendel, ingyen akasztást kap ajándékba.

fitost tért haza a Szentföldről, de foglyai 
elpusztultak útközben? Ilcm szeretné ha más 
lovagok körberöhögnék? Béreljen szerecsent! 
Képzett. 3 világnyelven, latinul, görögül és 
arabusul beszélő munkatársaink eljátsszák a 
fogoly szerepét, akár egyszerű katonáról, 
akár szultánról szeretne mesélni, felárra 
igényelhet csízmanyalogatást és 
hó'skölteményt tetteiről. Ugyanitt szárított, 
valódi szerecsenfejek, igény szerint akár falra

XXV.
Párkeresés

Keresem leendőhítvesem ügycskczű, kitartó, 
tisztességes szerszámlakatos személyében. 
Hozomány van. de elhunyt férjem 
megfeledkezett egy apróságról.
Jelige: frényöv

Jobbágyaim! Ugye nem feledkeztetek meg a 
íus primac nodisról.... ifiintha mostanában 
ritkábban lenne lakodalom....

Apácák szexuális felvilágosítását vállalom. 
Zárdafal nem akadály. 10 éves tapasztalat, 
ajánlólevél több rcndfőhöknőlől.
Jelige: Isten mcgbocsájt

Éliás

Képzett alkímikust, varázslót főállásba 
felveszek aranycsinálóí munkakörbe. Hasban 
fizetek, az átváltoztatott arany felél 
megtarthatja.

Keresünk sírásókat és hullaszállítókat 
kísebb-nagyobb városok lakosságának 
eltakarítására. Pestis nincs, kizárólag 
higiénikus, erőszakos halálnemek.

írta: Zauarzín Péter

Várunk iskola mellett is végezhető 
rugalmas idöbeosztású

MUNKA-LEHETŐSÉGEKKEL 
többmüszakos fizikai munkák, terjesztések, 

adminisztratív munkák, adatrögzítések.

Szeged, Vitéz u. 20.
Tel.: 420-433. 420-239

www.melo-depo.hu
melodepo@melo-depo.hu

-^Fizetett hirdetés]

uan-e új külsnn??

JJálaszolj az alábbi kérbésekre, hogy mcgtnbb, vau-e, 
illetve milyen mértékben van szükségeb változtatásra!

1. Szoktál bókokat, bicséreteket kapui?
2. iflinbig eíégrbett nagy küllemeit bel?
3. tűinken alkalomra uan megfeleli öltözékeb?
4. épéat tartasz a biuat-, zenei atb. irányzatokkal?
5. LKi szoktak próbálni az új kivat-irányzatnkat?
6. megjelenések a ualóbi éltebet tükrözi?
7. Szoktál táraaib stílusára, önbizalmára irigykebni?
fi. Szoktál fogabkozni, hogy változtatsz, be aztán nem 

teszeb meg?
II. A külsők miatt kenés az önbizalmak?

III. Nehezenbönteszralja vásárlás közben?
11. Szeretnél nagyobb hatással lenni a barátaikra?
12. Háltnztatni akarsz külsőkön, be nem tnbob, hogyan 

láss hozzá?

□ □□ □□ □□ □□ □□ □□ □
□ □□ □□ □□ □
□ □

Srrömctujrk:

-lia a válaszok többsége 1-fi-ig “nem”, és a 7-12-ig “igen”: 
Nekeb nagyon nagy változtatásra uan szükségek, inégpcbig 
sürgősen. Az önbizalmak és önbecsülések messze alulmarak a 
szükségesnél, ezért annak növelése érkekéhen mihamarabb 
teiuteb kell valamit.

-íja a kérkésekre közel azonos arányban válaszoltál „igen”- 
ttel és „nent’-mel:
Jfélúton jársz a siker felé, bizonyos napokon sikerül az 
egyéniségekhez illőéit öltözköknök, inás napokon viszont 
nem, és fogalmak sincs róla, hogy ennek mi lehet az oka. ltja 
rájössz a titok nyitjára, és kialakítok a saját, egyéni stílusok, 
a nap 24 órájában jól fogysz kinézni, és jól fogok érezni 
magak.

-tíja a válaszok többsége 1 -E-ig “igen”, és 7-12-ig “nem”: 
irigylésre méltó stílusok van, és kellő önbizalommal 
renbelkezel. tűinkig nagyszerű élmény olyan emberekre lelni, 
akik eleve fantasztikusan néznek ki. De az is lehet, hogy egy 
stíliisszakértő vagy, be még ha így is vau, remélem akkor is 
hozzájárulok ismereteitek gyarapításához.

Üia segítségre uan szükségek, forkulj bizalommal 
_____________________ hozzánk!
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6721 Szeged, Bocskai u. 1 
Bejelentkezés telefonon!

Tel.: 30.91.21.061

http://www.melo-depo.hu
mailto:melodepo@melo-depo.hu
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R természetvédetem sikere a ílTlES-konferencíán

Rovember 15-én ért véget Santiago de Biliében az 1973 óta létező'CITIES la veszélyeztetett 
vadon elő' állat- és növényfajok kereskedelméről szóló egyezményI 12. konferenciája. R 
tanácskozás résztvevői konszenzussal vették fel a veszélyeztetett, ezért fokozottan védett fajok 
listájára a mahagónit, a csikóhalat. 26 édesvízi teknős- és több ázsiai nagymacska fajt. R 
WlVf sajtóközleményében üdvözölte a döntést. Br. Susan Líebcrmann. a szervezet 
delegációjának vezetője biztatónak tartja, hogy a tagállamok többsége a rövid távú gazdasági 
érdekekkel szemben a természetvédelem mellett tette le voksát.
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BABLEVES! 
Kábái pirosba 

Szalontai Rttila

Otthon, édes... 
Hárí Péter
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Havonta 4000 másolat. 

Gratís!

fcnyikonográíia: 
Keller Rmí 5íng HRIIEIHJR!

R Bush adminisztráció több, mint 90 millió dollárt kíván olyan kutatásokra fordítani, 
melyek a globális felmelegedés előidézéséért leginkább felelős szén dioxidot cl tudnák 
tüntetni a légkörből. R tervek szerint a munkában 4-10 kutatóközpont vesz majd részt, 
melyek feladata, hogy olyan eljárásokat dolgozzanak ki. amik segítségével a légköri szén
dioxidot a földben esetleg a növények gyökérzete állal megkötve lehetne tárolni. Rz 
optimista becslések szerint 2050-re 250 milliárd tonna szén-dioxíd tárolását lehetne ilyen 
módon megoldani.

int ismeretes, az üvegház hatású gázok kibocsátásáért leginkább felelős, a világ teljes 
zennyezésének közel harmadát adó HSR kormánya mindmáig elzárkózik a kibocsátás 
érséklését előirányzó Kiotói Egyezmény ratifikálásától.

/

Laboratóriumi körülmények között hozna leírt új életformái íraig Uenter genetikus. R 
kutató olyan cgyscitucket szerelne gyártani, melyek éppen csak az életben maradáshoz 
feltétlenül szükséges génekkel rendelkeznének. Rz amerikai energiaügyi minisztérium 
ámogatásával megkezdett projekt célja olyan új életforma előállítása, mely biológiai 
egyucrcket semlegesítő anyagot nagy energiaforrásként hasznosítható hidrogént termel. Rz 
illet nem új. Vcntcr már 1999-ben bejelentette tervét, ám akkor ügy döntött, hogy megvárja 

Ethies of Senomics Group I genetikai kísérletekkel kapcsolatos etikai kérdéseket vizsgáló 
fos bizottsági döntését. R testület végül ügy döntött, hogy a kísérlet az emberiség javát 

olgálja, ezért nem gördít akadályt a kutatások útjába.

B bicihlísrk esa miniszter

Rz elmúlt hónap során egyeztető megbeszélések 
zajlottak a Magyar Kerékpárosklub és a 
Környezetvédelmi és Vízügyi minisztérium 
vezetője között. Kóródi Mária miniszter , 
asszony ígéretet tett rá. hogy a tárca 2003-as 
cselekvési programjának kialakításánál 
figyelembe veszik a kerékpár-használat hazai 
fejlesztésének szempontjait is. Rz MK 
előterjesztésében javasolta a vasúti is 
kerékpáros utazás kombinálásának 
elősegítését, az önkormányzati munkát 
támogató tematikus szakmai kiadványok 
magyar kiadását valamint a kerékpáros 
ökturízmus elősegítését a nemzeti Parkok 
területén.

Megállapítást nyert, hogy gyengített 
urániumot tartalmazó lövedékek okoztak 
radioaktív szennyeződést Szarajevó 
közelében. Rz ERSE környezetvédelmi 
programjának lllllEpI keretében Bosznia 
Hercegovinában tevékenykedő 
szakemberek szerint három olyan területen 
is urániumszcnnycző'dést találtak, ahol a 
RRTO repülőgépei 1995-ben urántartalmú 
lőszerek bevetésével támadtak szerb 
állásokat. R radioaktív anyagot tartalmazó 
tárgyak a földbe kerülve mérgezik a 
talajvizet és a növényzetet. R szakemberek 
szerint egyes helyeken az ivóvízkészletekben 
akár a megengedett érték lOD-szorosát is 
elérheti az uránium jelenléte.

forrás: Breenfo

botesoCfrhotmail.com
mailto:bolrso@nuiibox.hu


ismeretlen középkori szerző:

Démonok minőén fajtája 
(©mne gemts őemoninrum)

Démonok minőén fajtája, 
vakok, Bánták nagy zanaroőottak, 
figyeljetek a szavaim parancsára 
és megiőézésére.

A képzelet minőéit szüleménye, 
akik megerősítitek
a tekeményes mérges kígyó hatalmát, 
aki gőggel hatalmába unnia 
a csillagok barmaőik részét, 
tóorőan,
Jlngorőin és Jlngorban, 
Salamon pecsétjére 
és a fáraó mágusainál 
minőegyikőtiikkel összeesküszöm, 
minöegyikőtüket előzöm, 
a három mágusra: (íasparra, 
iflelchionra és Dalthasarra, 
Dáuiő királyra, 
aki legyőzte Sault 
amikor öruenőezett 
és titeket elűzött.

(Hamisítalak titeket, 
tanúként hívlak titeket, 
az Úr parancsaira, 

ne zaklassátok az embert, 
akit kínozni szoktatok, 
azzal, hogy megjelentek 
és aztán eltűntök, 
és amikor kétségbeestek, 
a káoszban laktuk.

(Jorőította: SciillaV

(Hamisítom, 
tanúként hívom, 
a félelmetes,

t 4M0

(JJroőalom;
Szerkeszti: lüeiitcr Sennyey aibor)

ítéletnapra,
az örök bííiihííőés, 
a nyomorúság napjára, 
az örök szomorúságra, 
amely titeket a pokolba 
minket peőig 
megváltásba vezet.

Az isteni tetragranunaton 
rsoőálatos
és kimouőbaiatlait nevére, 
hogy elrettenjetek 
és elhorzaőjatok;
eltűntetlek titeket íarrak, Jfammsok, 
Iflaiuiok,
Nimfák, Szírének, iliamabriiászok, 
Szatűronok, Sncubusok, Jenátok, 
hogy gyorsan távozzatok 
a káoszba, ahol laktok, 
és ne rontsátok meg 
a kereszténység eőéuyét.

Se peőig, Úristen, őrizz meg minket az 
ellenségektől!




